
ročník XIV / 2004
v prodeji od 1.7.

cena 5 Kč

číslo13
BOHUMÍNSKÉ MĚSTSKÉ NOVINYPříjemnou dovolenou -

nashledanou za měsíc!

Příjemnou dovolenou -

nashledanou za měsíc!

Archiv OKA: www. mesto−bohumin.cz číslo 14 vyjde 29. července, uzávěrka 21.7. Redakce: oko@mubo.cz ✆✆  596 092 282

Jednou z nejstarších prestižních
společenských událostí, které or−
ganizuje komise pro občanské zá−
ležitosti, je slavnostní setkání nej−
lepších žáků devátých tříd a stu−
dentů střední odborné školy a střed−
ního odborného učiliště s vede−
ním města.

Letošní rozloučení si nezadalo 
s promocemi. Velký sál radnice byl
zaplněn do posledního místečka
rodiči, kamarády i známými oceně−
ných žáků a studentů. Slavnostní
atmosféru doplnil program základní
umělecké školy, jejíž žáci předali
svůj dárek těm nejlepším, ve formě
hudebního vystoupení. 

Oslavence i hosty pozdravil
krátce starosta města Ing. Petr
Vícha a místostarostka Mgr. Věra
Palková zmínila péči města o škol−
ství. Oba pak v závěrečné gratulaci
předali oceněným žákům a studen−
tům drobné dárečky a kytku. Všech
třicet osm oceněných žáků a stu−
dentů se podepsalo do pamětní kni−
hy města a poté společně pózovali
pro fotoaparáty rodičů i našich
novin. FrK

SLAVNOSTNÍ
ROZLOUČENÍ
s nejlepšími žáky 

a studenty

Skončila škola. Pro některé devátou třídou, ale nikoliv nadobro. Střední 
a vysoké školy jsou tady od toho, aby se do nich dále chodilo. Pro některé
skončila jen na dobu prázdnin, ale i to je požehnání po tom nekonečném
školním roce. Někteří absolventi středních škol a učilišť mohou považovat
začátek července za definitivní rozloučení s obdobím bezstarostných dnů.
Doufají, že teprve nyní jim nastává slastný čas pohody. Nechejme je při tom,
ať si ještě chvíli vychutnávají ten nádherný pocit.

S definitivním odchodem ze školy
někdy zapadnou v zapomnění i vzá−
jemné vztahy mezi učitelem a žá−

kem. Jestli však byly hezké, v mysli
nevyblednou a vzpomínky na školní
léta budou o to příjemnější. 

CO SKONČILO A CO ZAČÍNÁ?
Také ti nejmenší, kteří se naopak

do školy teprve chystají, musí ještě
dva měsíce vydržet. Pro ně vše zač−
ne až se začátkem září. 

Začínají prázdniny. Teď jsme tepr−
ve na počátku prvního letního mě−
síce. Je to paradoxní − člověk od
konce zimy stále vyhlíží léto a když
je tady, zjistí, že se dny začínají
zkracovat a sluníčko se zase posou−
vá k obratníku Kozoroha. Doba
prázdnin a dovolených však ještě
nikoho nezarmoutila, protože je
teprve před námi. Plná nádherné
pohody, teplých podvečerů, letních
přeháněk s bouřícím nebem, ukrut−
ných žízní, studených nápojů, vůní
opalovacích krémů, posečené louky,
oparů z lesa...

Vychutnejme si všechny ty slasti
a požitky, v rámci možností si udě−
lejme přestávku, než znovu nasko−
číme do ženoucího se života. 

Prázdninové číslo OKA vyjde
29. července. Do té doby si hodně
užívejte, dovolujte, prázdninujte a
za měsíc se zase setkáme u další−
ho čísla městských novin OKO, kte−
ré bude mít »letně« rošířený počet 
stran. Hezké prázdniny a dovolené

redakce OKA.

Čapí tragédie 
Na sloupu veřejného osvět−

lení v Nové Vsi už možná neu−
vidíme krásný čapí manželský
pár, který tady pravidelně na jaře
hnízdil. V minulém týdnu došlo 
z neznámých důvodů k elektric−
kému výboji, po němž se suché
hnízdo vzňalo a uhořela v něm
dvě čápátka. I když hned přijeli
hasiči, bylo na záchranu mláďat
pozdě. Rozvodné závody teď na
sloup nově umístily konstrukci
pro obnovení čapího hnízda.Vysvědčení − ilustrační foto
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Z JEDNÁNÍ ORGÁNŮ MĚSTA
Ve středu 23. června se sešla rada města na

svém 37. zasedání. Z jednání se omluvil MUDr.
Balcárek. Rada města rozhodovala mimo jiné 
o těchto předložených materiálech:

■ V MAJETKOVÝCH ZÁLEŽITOSTECH
− schválila pronájem pozemku p. č. 48 v k. ú.
Nový Bohumín (výměra 222 m2);

− zřídila věcná břemena v rámci stavby
»Oprava vodovodu Bohumín Pudlov, ul. Na
Výsluní« pro umístění a stavbu vodovodu;

− mimořádně přidělila dva byty na Okružní ul.

■ NEBYTOVÉ PROSTORY V PRONÁJMU
Rychlé občerstvení s prodejní dobou od 7.00

do 22.00 hod. by mohlo v nejbližší budoucnosti
být otevřeno na Bezručově ul. 542. Pronájem
těchto prostor byl schválen stejně jako pronájem
jedné garáže na ul. Čs. armády. Ukončen byl ná−
jemní vztah firmě na nám. T. G. Masaryka 939.
Rada neschválila změnu nájemce nebytového
prostoru v domě č.p. 852, tř. Dr. E. Beneše. 

■ INTERNET DO MĚSTSKÝCH DOMŮ
Montáž antény pro bezdrátový příjem inter−

netu do městských bytových domů bude již 
snadnou záležitostí. Instalace bude umožněna
kterékoliv firmě, kterou si nájemníci vyberou, 
a to bez dlouhých projednávání každého případu
samostatně. Jednorázový poplatek za instalaci
koncového zařízení pro přenos internetu do
domů ve vlastnictví města Bohumína stanovila
rada ve výši 1 000 korun.

■ OPRAVA ŠKOL O PRÁZDNINÁCH
Prázdniny budou využity k opravám budov
− Základní škola ve Skřečoni: přístavba vstupu

a sociálního zařízení, stav. úpravy vnitřních
rozvodů vody a kanalizace a oprava plochých
střech a štítu vč. zateplení za 7,3 miliony Kč.

− Základní škola na ul. Čs. armády: atletický
ovál za něco málo přes 5 milionů Kč.

− MŠ Rafinérký lesík: rekonstrukce a zateplení
střechy za 1,2 miliony Kč.

− Městská knihovna: výměna oken za 1 mil. Kč.

■ SPORTOVNÍ HALA UŽ MÁ SVÉ PARAMETRY
Informaci o možnostech umístění víceúče−

lové sportovní haly v Bohumíně vzala rada
města na vědomí. Její parametry byly stanove−
ny následovně: velikost budovy min. 40 x 20 m,
kapacita hlediště do 500 diváků, parkovací
plocha u haly pro 120 vozidel, minimální velikost
plochy pro výstavbu 100 x 50 m, napojení na ko−
munikaci min. 2 tř., dostupnost inženýrských
sítí, co nejblíže centra města, na pozemcích měs−
ta nebo státní organizace, v blízkosti školy nebo
účelové organizace zřízené městem, plocha dle
ÚPN určená pro sport a rekreaci... Dovedete si
představit, kde by mohla stát?

■ PETICE ZE STARÉHO BOHUMÍNA 
Rada města Bohumína projednala na svém

zasedání dne 23. června 2004 požadavek na
»odstranění zátarasu u nájezdu na obchvat za
Plačkovými« vyjádřený peticí ze dne 7.6.2004.
Iniciativa na odstranění zátarasu není nová.
Přesto i nyní věnoval Městský úřad v Bohumíně
obsahu petice maximální pozornost a v zájmu
odstranění případného jednostranného pohle−
du bylo vyžádáno i stanovisko odboru dopravy
a silničního hospodářství Moravskoslezského
kraje. Tomuto orgánu rovněž přísluší výkon
státní správy v uvedeném úseku, neboť obchvat
je silnicí I. třídy. Bylo provedeno šetření na místě
samém a hledána taková řešení, aby mohlo být
žádosti občanů vyhověno.

Komunikace, která je pokračováním ulice Malá
od rodinného domu Plačkových ve směru k ob−
chvatu, není svým šířkovým rozměrem a staveb−
ním provedením vhodná pro provoz vozidel. Její
vyústění na obchvat by si vynutilo úpravy do−
pravního i technického rázu, což lze realizovat až
po provedení majetkových převodů (část pozem−

RADA MĚSTA

Licitace bytů 
Licitace se konají v budově

MěÚ, v zasedací místnosti čísdlo
dveří 230:
■ Byt na ul. Revoluční 523, Bohu−
mín 1+1, kat. IV., č. b. 1 v 1. NP
o celkové ploše 42,12 m2. Plocha
pro výpočet nájemného 39,85 m2.
Prohlídka bytu 2.7. od 9.00 do 9.30
hod. Licitace je 12.7. v 16.00 hod.
■ Byt na ul. Revoluční 525, Bo−
humín 1+1, kat. IV., č. b. 2 v 2. NP
o celkové ploše 42,12 m2. Plocha
pro výpočet nájemného 39,85 m2.
Prohlídka bytu 2.7. od 8.00 do 8.30
hod. Licitace je 12.7. v 16.15 hod. 
■ Byt na ul. Revoluční 521, Bohu−
mín 1+1, kat. IV., č. b. 1 v 1. NP 
o celkové ploše 42,12 m2. Plocha
pro výpočet nájemného 39,85 m2.
Prohlídka bytu 2.7. od 8.30 do
9.00 hod. Licitace je koná 12.7. 
v 16.30 hod. 

Vyvolávací cenou u všech tří bytů
na Revoluční ul. je regulované ná−
jemné 7,22 Kč za 1 m2.
■ Byt na ul. Mírová 950, Bohumín
1+2, kat. I., č. b. 7 v 4. NP o celkové
ploše 55,26 m2. Plocha pro výpočet
nájemného 52,92 m2. Prohlídka by−
tu 9.7.od 9.00 do 9.30 hod.
Licitace se koná 14.7. v 16.00
hod. Vyvolávací cenou je regulo−
vané nájemné za 1 m2 17,34 Kč.

(Další licitace najdete na str. 18)

L I C I T A C E
nebytových prostor

Maximální výše úvěru je 300 tisíc
korun, doba splatnosti je 5 let od
podpisu smlouvy a úroková sazba
činí 5 %. Žadatel o úvěr ručí zá−
stavou nemovitosti ve výši posky−
tovaného úvěru.

O úvěr si může požádat fyzická
nebo právnická osoba, která je
vlastníkem obytné nemovitosti na
území města Bohumína. Žadatel
přitom musí dokázat, že je scho−
pen ze svých příjmů splácet, což
dokládá buďto potvrzením o výši
příjmu nebo daňovým přiznáním.
Zároveň však nesmí jeho příjem
přesáhnout pětinásobek životního

minima stanoveného dle platných
předpisů. Další podmínkou k zís−
kání úvěru je to, že nemovitost, na
kterou je úvěr poskytován, musí být
pojištěna a její opravy či moderni−
zace musí být prováděny v souladu
se stavebními předpisy. 

K dnešnímu dni bylo celkem
uzavřeno 140 smluv o úvěru a
vlastníci obytných domů tímto
způsobem získali na opravu a
modernizaci svých nemovitostí
částku ve výši 22 milionů korun.
Získané finanční prostředky klienti
většinou využívají na opravu stře−
chy, výměnu oken, opravu a za−

teplení fasády, opravu koupelen,
elektroinstalací a vodoinstalací.

Výhodou půjčky od města je
výše úrokové sazby, která zůstává
po celou dobu splátkového kalen−
dáře neměnná. V současné době je
sice 5 % úroková sazba srovnatelná
s některými nabízenými produkty
peněžních ústavů. Ty však mají
vyšší nároky např. na bonitu klien−
ta, kde je mimo jiné posuzován
například jeho věk a délka zaměst−
nání. Také se liší finančními nákla−
dy na vyřízení úvěru a poté čerpání
a splácení. U úvěru poskytovaného
městem klient hradí pouze nákla−
dy na zpracování znaleckého po−
sudku, ověřování podpisů na úvě−
rových a zástavních smlouvách,
výpisy vč. snímku a návrh na vklad
zástavní smlouvy do katastru ne−
movitostí. U peněžního ústavu to
může dále být úhrada za zpracování
smlouvy o úvěru, její případné

změny, poplatky za správu a vedení
úvěrového účtu, apod.

Nevýhodou úvěru od města
může být pro některé občany fakt,
že úvěr nelze použít například na
nákup stavebního pozemku, vý−
stavbu či koupi stavby pro bydlení
a dále to, že město si vždy za−
jišťuje splácení úvěrů sjednáním
zástavy nemovitosti, na kterou je
úvěr poskytován, a nelze místo ní
využít ručitele.

O konkrétním poskytnutí úvěrů 
z fondů rozhoduje zastupitelstvo
města, doba vyřízení žádostí o úvěr
je tedy vázána na zasedání zastupitel−
stva. Chcete−li i vy využít možnosti
získání úvěru od města, obraťte se
na majetkový odbor městského
úřadu, č. dv. 121, sl. G. Janetová,
tel. 596 092 252, kde vám budou
sděleny podrobnější informace.

Městský úřad Bohumín,
majetkový odbor

Úvěry z fondu rozvoje bydlení

ku, po kterém komunikace vede, nepatří městu
Bohumín). V současné době je průjezd obchva−
tem navíc zkomplikován výstavbou dálničního
mostu do Polska, doprava je usměrňována
světelnou signalizací a jakékoliv další úpravy by
byly na úkor bezpečnosti silničního provozu.
Výsledným efektem požadované úpravy by mě−
lo být oživení městské části Starý Bohumín 
a zlepšení podnikatelských možností. Stejný
cíl však sleduje i vedení města − na stejném
jednání rady města byla projednávána i urba−
nistická studie »Historické centrum Starého
Bohumína« a schválen postup řešení dostavby
náměstí Svobody. Dostavbou jeho jižní strany,
úpravou náměstí a fasád a dalšími navazující−
mi aktivitami dojde ke zvýšení atraktivity této
části města. Je počítáno i s obnovou propojení
ul. Slezské na hraniční most do Polska.

František KREJZEK

V letech 1997 a 1998 získalo město Bohumín od Ministerstva pro míst−
ní rozvoj v rámci »Programů státních půjček na opravy a modernizaci by−
tového fondu« návratnou finanční výpomoc v celkové výši 31 milionů ko−
run. Z těchto finančních prostředků byly vytvořeny fondy, jejichž účelem
je podporovat úsilí vlastníků domů o zlepšení stavu bytového fondu.
Město Bohumín tak poskytuje úvěry z fondu rozvoje bydlení na opravu 
a modernizaci obytných nemovitostí již od roku 1997. 

Úřad práce v Karviné oznamuje,
že na všech pracovištích státní so−
ciální podpory, tj. v Karviné, Ha−
vířově, Orlové, Českém Těšíně a
Bohumíně se rozšiřují úřední dny
pro veřejnost z dosavadního pon−
dělka a středy na všechny dny 
v týdnu.

Občané žádající o dávky státní
sociální podpory si tak budou moci

● Sklad ve sklepě domu na tř. Dr. E. Beneše
766, Bohumín o rozloze 37 m2. Cenová zóna B −
600 Kč/rok/m2. Licitační jistota 5 550 Kč, lici−
tační řízení proběhne 7.7.2004 ve 14 hod.

● Nebytový prostor na nám. T. G. Masaryka
939, Bohumín v I. NP o rozloze 126 m2. Vhodné
jako kancelář, obchodní zastoupení firmy, cukrár−
na apod. Lukrativní prostor v centru města. Ce−
nová zóna A − 1 000 Kč/rok/m2. Licitační jistota
31 518 Kč, licitační řízení proběhne 7.7.2004 
v 15.00 hod.

Licitace se konají v budově MěÚ Bohumín, č.
dv. 119a. Vyvolávací cena je pouze čisté nájemné
bez služeb. Bližší informace tel. 596 092 212.

Jedna z řady velice zatížených komunikací na
území města Bohumína je ulice 9. května, silnice 
č. III/46817. Součastný technický stav této komuni−
kace je ve velice špatném stavu, a to především 
v prostoru železničních přejezdů. 

Odbor dopravy městského úřadu se již od loňského
roku snaží sjednat nápravu týkající se stavebních úprav
výše jmenovaného úseku komunikace. Určitě každý,
kdo tudy projíždí, se oprávněně obává, zda přejezdy
nezanechají na jeho vozidle nějakou újmu. 

Odbor dopravy svolal k dané problematice další 
z mnoha jednání. Zúčastnili se ho vlastník komunikace
ul. 9. května, kterým je Správa silnic Moravskoslez−
ského kraje středisko Karviná, vlastník kanalizačního ve−
dení uloženého v komunikaci SmVaK, investice Ostrava
a vlastník vlečkových a železničních přejezdů, jimiž jsou
České dráhy a Benzina, a. s. Praha. Z výsledku jednání
je zřejmé, že ul. 9. května projde celkovou rekon−

strukcí bohužel až v roce 2005. Zahájí ji SmVaK
Ostrava rekonstrukcí kanalizace. Poté České dráhy
provedou v souvislosti se stavbou koridoru odstranění
jedné koleje směrem do Polska a druhá kolej projde
celkovou rekonstrukcí. Vlečkový přejezd bude
odstraněn. Benzina, a. s. Praha při této rekonstrukci
provede i úpravu svých dalších tří vlečkových přejezdů.
Jako poslední se na rekonstrukci komunikace bude
podílet Správa silnici Moravskoslezského kraje,
středisko Karviná, která na svých úsecích komunikace
provede novou povrchovou úpravu. 

Vzhledem ke skutečnosti, že celková rekonstrukce
komunikace proběhne až v roce 2005 a komunikaci je
nutno stále používat, provedou vlastníci přejezdu 
v nejbližší době její vysprávku. Až do doby rekon−
strukce budou dbát na udržování řádného technic−
kého stavu přejezdů. 

Petr SOBEK, odbor dopravy

Rekonstrukce ulice 9. května až v roce 2005
V nejbližší době bude povrch vozovky alespoň »vyspraven«

od 1. července 2004 vyřizovat žá−
dosti o dávky v těchto úředních
hodinách:

Pondělí 7.30 − 17.00 hod.

Úterý 7.30 − 14.00 hod.

Středa 7.30 − 17.00 hod.

Čtvrtek 7.30 − 14.00 hod.

Pátek 7.30 − 13.00 hod.

Oznámení žadatelům o dávky státní sociální podpory 
V době od 11.30 do 12.30 hod.

bude provoz omezen z důvodů vy−
střídání pracovníků v polední pře−
stávce na oběd. 

Doufáme, že občané uvítají toto
rozšíření úředních dnů a začnou
vyřizovat své záležitosti týkající se
státní sociální podpory i v úterý,
čtvrtek a pátek. 

Úřad práce v Karviné

»Při pochůzce jsme s kolegou
procházeli kolem městské knihovny
v centru města a zaslechli jsme 
hlasy vycházející ze zahrady, která ke
knihovně přiléhá. Rozhodli jsme se
místo, které bylo zakryto keři, zkon−
trolovat, a vyrušili jsme tam čtyři
chlapce. Ti měli hlavy v igelitových
sáčcích. Naší přítomností byli evi−
dentně zaskočeni a jeden z nich byl
i dost omámený a dezorientovaný,«
řekl jeden ze strážníků s tím, že při
bližší kontrole zjistili, že chlapci
vdechovali lepidlo, které si do sáč−
ku vytlačili z tuby.

Strážníci ověřili totožnost mla−
díků a zjistili, že jde o tři nezletilé 
a jednoho mladistvého. Chlapci se
jim zároveň přiznali k tomu, že je 
k čichání lepidla navedli známí, kte−
ří jim poradili, aby si vyzkoušeli,
jaký je to prý »fajn pocit«. 

Kvůli zdravotnímu stavu přistiže−
ných přivolala hlídka okamžitě zá−

chranou službu, která mladíky pře−
vezla na dětské oddělení karvinské
nemocnice, kde zůstali na pozoro−
vání. Krátce nato byli propuštěni
domů. 

Strážníci informovali o případu
Policii České republiky i rodiče mla−
díků. Případ byl předán sociálnímu
odboru městského úřadu, který si
hochy i s rodiči pozve na individuál−
ní pohovory. V případě, že by se
situace opakovala, přijme sociální
odbor potřebná opatření a doporučí
mládencům odbornou léčbu.

Lucie BALCAROVÁ

ČICHALI LEPIDLO ZE
SILONOVÝCH SÁČKŮ

Strážníci bohumínské městské policie přistihli 17. června čtyři 
mladíky s hlavami zabořenými v silonových sáčcích. Uvnitř bylo lepidlo,
které hoši vdechovali.

...městské noviny
můžete od června

zakoupit také na poště v Záblatí? Na
jejím pultu se objevilo již minulé,
dvanácté číslo OKA. Jinak jsou
noviny běžně k mání ve většině
prodejen potravin a v trafikách.

Víte, že…

MĚSTO BOHUMÍN, Městský úřad v Bohumíně
vyhlašuje výběrové řízení 

na zaměstnance ODBORU INVESTIČNÍHO.

NÁPLŇ PRÁCE: realizace velkých oprav bytového fondu 
a investičních záměrů města.

POŽADUJEME:
■ vzdělání VŠ stavebního směru , příp. SŠ stavebního směru 

s odbornou praxí v investiční výstavbě, 
■ samostatnost, komunikativnost, flexibilitu, bezúhonnost,
■ řidičský průkaz sk. B,
■ znalost světového jazyka vítána,
■ respektování nekuřáckého pracoviště.

NABÍZÍME:
■ zajímavou práci,
■ možnost dalšího vzdělávání.

K PŘIHLÁŠCE SE PŘIPOJÍ TYTO DOKLADY: 
1. Profesní životopis, ve kterém zájemce uvede údaje o dosavadních
zaměstnáních. 2. Výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší než 3
měsíce, příp. doklad o podání žádosti. 3. Kopie dokladu o nejvyšším
dosaženém vzdělání.

PŘEDPOKLÁDANÝ NÁSTUP: 1.9.2004
PŘIHLÁŠKU mohou zájemci zaslat písemně nebo doručit osobně

nejpozději do 16. července 2004 na adresu: Městský úřad Bohumín, 
personální oddělení, ul. Masarykova 158, 735 81 Bohumín.

BLIŽŠÍ INFORMACE podá vedoucí odboru investičního Ing. Jitka
PTOŠKOVÁ č. tel. 596 092 242, e−mail: ptoskova.jitka@mubo.cz
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Městská policie: ✆✆ 156, 596 092 156,724 029 960, 731 130 666 

SPZ zcizené z jiného vozidla. Po−
dezřelý pachatel se snažil se svým
kumpánem ujet dalším vozidlem
Fiat Uno, avšak strážníci pohotově
využili projíždějící nákladní Tatru 
a zneprůjezdnili ul. Lounskou. Pro
oba podezřelé ostravské pachatele
si přijeli policisté z Opavy, kteří šetří
jejich rozsáhlou trestnou činnost 
v kradení vozidel.
● Téhož dne pozdě večer bylo ozná−
meno, že na ul. Jateční je rušen
noční klid a dochází zde k výtržnos−
tem. Strážníci na místě zjistili, že do
bytu své bývalé přítelkyně se zde
snažil dostat podnapilý muž. Pod 
okno v přízemí si postavil kontejner
a z něj pak okno rozbil. Po příjezdu

Maják městské policie
● V poledne 16.6. bylo oznámeno,
že pod železárenským mostem 
v areálu ČD dochází ke krádeži.
Hlídka MP v uvedené lokalitě zajisti−
la dva mladíky z Bohumína s plně
naloženými kolečky litinových spo−
jek a dalšího materiálu z majetku
Českých drah. Případ si převzala
policie ČR.
● Odpoledne 23.6. si při pochůzce
ve Vrbici na Lounské ulici hlídka
MP povšimla podezřelého vozidla
Š−Favorit, od kterého před přícho−
dem hlídky rychle odešel mladý
muž. Kontrolou vozidla bylo zjiště−
no, že vozidlo má poškozenou spí−
nací skříňku a že se jedná zřejmě 
o kradené vozidlo, na kterém byly

hlídky MP se
snažil utéci do
sklepů v tomto
domě, kde jej strážníci zajistili.
Muže si na místě převzali policisté
ČR a po vystřízlivění na záchytné 
stanici mu bylo vzneseno obvinění
na podezření z trestného činu
výtržnictví.
● V časných ranních hodinách dne
24.6. bylo oznámeno, že na ul. P.
Cingra je příliš živo. Strážníci po
příjezdu zajistili tři Rómy z této
lokality, kteří z firmy na ul. Slezské
zcizili několik kusů starších izo−
lačních hliníkových panelů. Také
tento případ byl včetně zcizených
věcí postoupen policii.

MP Bohumín

STARÝ BOHUMÍN

? Stav komunikací, po kterých
jezdí nákladní automobily

navážející na plochu podél ulice 
P. Cingra zeminu z železničního 
koridoru, je hrozný − nečistoty, při
delším používání bude vozovka
poškozena.

! Firma provádějící návoz zajišťuje
čištění vozovek (zametačem 

a kropičkou). Bude−li vozovka po−
škozena, bude opravena na náklady
firmy. Stav sleduje i bohumínská
městská policie.

? Upozornění na černou skládku
u bývalé samoobsluhy. 

! Vlastník objektu byl zjištěn a vy−
zván k odstranění skládky do

15.7.2004. Věc je ve sledování.

? Pro umístění velkokapacitního
kontejneru u bunkru (Slezská

ul.) doporučujeme zpevnit podloží
plochy pod stáním.

! Počátkem května bylo toto stání
zpevněno struskou. Děkujeme

za upozornění.

? Uvažuje město o vybudování
přechodu pro chodce na

Slezské ulici?

! Vzhledem k technické náročnos−
ti (speciální osvětlení, slepecká

dlažba aj.) a k nízké intenzitě použí−
vání této komunikace dopravní ko−
mise nedoporučila přechod oficiál−
ně realizovat.

ŠUNYCHL

? Bude provedena úprava
vodičů veřejného osvětlení od

restaurace U Chlebíka po čistírnu
odpadních vod?

! V letošním roce provedeme tím−
to směrem úpravu na délce cca

1500 − 2000 m.

? Jaké je majetkové řešení
vlastnictví pozemků v souvis−

losti s protipovodňovým
opatřením Bohumínska?

! Veškeré majetkové záležitosti 
k pozemkům, uzavírání kupních

a darovacích smluv, dočasných 
a trvalých záborů pozemků řeší, 
v souvislosti s výstavbou »Proti−
povodňových opatření Bohumín−
ska« za investora stavby, firma
Vodohospodářský rozvoj a výstav−
ba, a. s., Brno.

Ptáte se − odpovídáme: K některým připomínkám ze setkání s občany 
městských částí na jaře letošního roku

Na mnoho připomínek, které byly vzneseny na setkáních občanů měst−
ských částí se zástupci radnice, již bylo reagováno konkrétními opatření−
mi. Co radnice učinila nebo co v nejbližší době bude řešit? Zde jsou
reakce na vaše podněty:

? Pro děti zde není vhodné
hřiště s prolézačkami, kde by

si mohly ve volném čase hrát.

! Cílem města je postupem času
vybudovat v každé městské části

dětský koutek. Nezapomeneme ani
na tuto městskou část, ale je zde
problém v nalezení vhodné lokality.
Město v Šunychlu vlastní malý po−
čet pozemků vhodných ke sporto−
vání. O vytypování vhodné lokality
byla požádána komise pro měst−
skou část Šunychl.

SKŘEČOŇ

? Občané požadovali zpestření
nabídky pro volnočasové 

aktivity dětí.

! Na hřišti u Gliňoče byly v květnu
doplněny branky. Připravujeme

označení cyklotras v areálu Gliňoč
ve spolupráci se Sportovním klu−
bem Šafrata. Realizace proběhne
na podzim 2004.

ZÁBLATÍ

? Vpusť do kanalizace na ul.
Bezručově před ZŠ (nahoře)

byla zaslepena, když se opravo−
vala cesta. Majetkový odbor 
přislíbil řešení (25.11.2003), ale
nikdo se nepřišel podívat, nebyla
žádná odezva!

! Pracovníci majetkového odboru
ve spolupráci s odborem život−

ního prostředí provedli v měsíci
květnu letošního roku prohlídku
kanalizace na ulici Bezručova v Zá−
blatí. Při této prohlídce nebyla nale−
zena žádná zaslepená vpusť v ob−
lasti před školou. Bylo však zjištěno
značné znečištění kanalizace, které
má nepříznivý vliv na její funkčnost.
Po vyčištění kanalizačních vpustí,
které bude provedeno do konce
měsíce června Správou a údržbou
silnic Karviná, budou učiněny ze 
strany města další kroky vedoucí 
k zajištění lepší funkčnosti této kana−
lizace (kamerový průzkum, případ−
ně projekt řešící propojení a pře−
směrování části trasy kanalizace,
která je vyústěna směrem do prosto−
ru v blízkosti Záblatského rybníka). 

CO TRÁPÍ OBČANY MĚSTSKÝCH ČÁSTÍ?
? Zjednodušte přístup občana 

k internetu. Při instalaci 
antény pro příjem internetu na
domy v majetku města je nutné
zdlouhavé vyřizování povolení.

! Požadavek byl zpracován do
návrhu řešení, který projedná−

vala rada města na svém zasedání
23.6.2004. Ta rozhodla, že instalaci
internetové sítě za pomoci bezdrá−
tové technologie umožní na svých
bytových domech všem firmám,
pro které se občané rozhodnou.

Výhodou bezdrátového připojení
jsou nízké měsíční paušály (od cca
330 Kč dle rychlosti a počtu připo−
jovaných osob), přístup na internet
24 hodin denně bez dalšího ome−
zení (přenesená data apod.). Zku−
šenosti se zaváděním této tech−
nologie budeme průběžně zveřej−
ňovat společně s radami uživa−
telům.

? U kanalizačních šachtic na 
ul. Tovární jsou díry.

! Prohlídkou kanalizace na ulici
Tovární byla zjištěna díra u jedné

kanalizační šachtice, jejíž poškození
si vyžádalo kompletní výměnu 
s finančními náklady ve výši téměř
18 tisíc Kč. 

? V Záblatí nemáme dostatečnou
možnost zakoupení městských

novin. Nemohly by se prodávat
také na poště?

! Po jednání s Českou poštou
město uzavřelo smlouvu o mož−

nosti distribuce městských novin
prostřednictvím všech poboček
České pošty ve městě . V praxi bude

Bohumínští strážníci uspěli v ne−
oficiálním mistrovství České re−
publiky městských policií v malé
kopané, které se uskutečnilo tento
víkend v Pardubicích, a přivezli si
za svůj výkon druhé místo. Jubi−
lejního desátého ročníku se zúčast−
nilo třiadvacet družstev z celé re−
publiky. V silné konkurenci nedo−
kázali bohumínští porazit pouze
pražské kolegy.

Osmičlenný tým bohumínských
strážníků změřil ve své skupině síly
s Litvínovem (4:2), Kopřivnicí (3:0),
Hradcem Králové (2:0), Táborem
(6:0), Plzní (3:0) a Pardubicemi
(2:0). Pražský tým porušil jejich
vítěznou linii skórem 2:4. Absolut−
ními vítězi se tedy stali Pražané, 
z druhého místa se radoval Bohu−
mín a třetí příčku si vybojovaly
domácí Pardubice. 

»V celé historii turnaje byl praž−
ský tým vždy považován za silného
soupeře. Před několika lety se nám
Pražáky podařilo porazit a fandila
nám přitom půlka republiky. Stejně
tak tomu bylo i letos, bohužel jsme
dostali nešťastné góly a náskok
soupeře jsme už nedokázali stáh−
nout. Když jsme si však uvědomili,
že pražský tým si své fotbalisty vy−
bírá asi z tisícovky strážníků a my
pouze z třicítky mužů, vážíme si
našeho vítězství o to víc,« uvedl

zástupce ředitele městské policie
Roman Honysz.

Tisící branku v historii celého
turnaje vstřelil v Pardubicích 
o víkendu bohumínský Roman
Plecháček. Ten si v průběhu letoš−
ního ročníku na své konto připsal
devět gólů a stal se tak nejlepším
střelcem bohumínského týmu.

Vítězství na českém mistrovství
je vstupenkou na podzimní celo−
světový fotbalový turnaj policej−
ních týmů, který se uskuteční 
v Nizozemí. Vloni na této soutěži
hájil barvy České republiky mezi

šedesáti čtyřmi družstvy světa
pouze bohumínský a pražský tým.
Pokud se bohumínským strážní−
kům podaří sehnat potřebné fi−
nance od sponzorů, pojedou bojo−
vat o čest i barvy naší republiky do
Nizozemí také letos.

Lucie BALCAROVÁ

POLICEJNÍ UNIFORMY VYMĚNILI ZA FOTBALOVÉ DRESY
Tisící gól v historii mistrovství střelil bohumínský strážník

Roman Plecháček (uprostřed) se stal nejlepším střelcem týmu bohumínské
městské policie na mistrovství ČR v malé kopané ▼

Pozor na
podvodníky!

V poslední době se v Bohumíně
množí případy podomního prodeje
služeb telekomunikační společnos−
ti. Občany navštěvuje osoba, která
se vydává za jejího pracovníka 
a klamně informuje o ukončení plat−
nosti některých cenových progra−
mů a nutí je podepsat smlouvu na
jiný program. Telekomunikační spo−
lečnosti neprovádějí podomní pro−
dej a doporučují vyřizovat veškeré
záležitosti na kontaktních místech.

ODSTÁVKA
KOTELEN 

Z důvodů nutných oprav budou
přerušeny dodávky teplé užitkové
vody na kotelnách společnosti
Allewia leasing, s. r. o.

● ulice Štefánikova 1089 v době
od 26.7. do 1.8.2004;

● ulice Alšova 1090 od 16.8. do
28.8.2004;

● ulice Sv. Čecha 1091 od 26.7.
do 1.8.2004.

Sice stojí, ale
neslouží...

Nástupní záliv zastávky auto−
busů na Ostravské ulici v Pudlo−
vě je sice již několik týdnů sta−
vebně předán, doposud však ne−
proběhla kolaudace, která dá dílo
definitivně do provozu. Protože
se jedná o investici na komu−
nikaci, kterou spravuje krajsky
úřad, termín kolaudace určuje
on. Lhůty krajského úřadu jsou
ovšem zdlouhavé. Doufejme, že
se my řidiči i my cestující již brzy
dočkáme bezpečného míjení sto−
jícího autobusu projíždějícími
vozidly i nastupování do něj. 

OKO k dostání zatím jen v pobočce
v Záblatí (nahoře). Na základě záj−
mu bude průběžně upravován po−
čet výtisků, který sem bude město
dodávat. Bude−li zájem, může být 
k prodeji OKA využito i dalších čtyř
poboček pošty.

? Již delší dobu si občané
stěžují na nedostatečné 

zásobování potravinovým zbožím
− chybí zde konkurenční obchod.

! Městská knihovna přesouvá
svou pobočku v Záblatí do bu−

dovy základní školy (září 2004).
Uvolněné prostory v centru Záblatí
jsou nabízeny k provozování mini−
obchůdku. Po první licitaci tohoto
prostoru se však zájemce doposud
nenašel.

Ve spolupráci s odbory MěÚ
připravila redakce
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ZADÁNO POLITICKÝM STRANÁM

ZADÁNO POLITICKÝM STRANÁM

Ve dnech 15. a 16. května letošního roku se
uskutečnil VI. sjezd KSČM. Využil jsem přítom−
nosti delegáta sjezdu E. Matykiewicze, předsedy
OV KSČM v Karviné na besedě k právě přijatým
závěrům sjezdu a položil mu několik otázek:

★ Co považuješ za nejpodstatnější z výsledků 
sjezdu?
Předem bych si dovolil co nejsrdečněji pozdra−

vit čtenáře OKA a občany města Bohumína. Co se
týče sjezdu, tento byl orientován zejména na
posouzení dosažených výsledků a nastolení změn
v naší politice. Především v naší komunikaci 
s veřejností. Očekávám, že výsledek bude novým
začátkem, řekl bych novým kurzem v činnosti naší
strany. A jednou z těchto nových metod je již dnes
v naší straně otevřenost jednání vůči veřejnosti.

★ Znamená to tedy, že nový kurz úplně přetrhává
kontinuitu s předlistopadovou KSČ?
Ne úplně. Nemyslím si například, že bychom se

neměli hlásit k tomu, co bylo před listopadem
1989 dobré − třeba k všeobecné dostupnosti vzdě−
lání, kultury, k tomu, že jsme byli první zemí, v níž
byla zlikvidována dětská obrna atd. Kontinuita je
také v hlavním cíli, jímž je a zůstává sociálně
spravedlivá společnost. Odmítáme ale, a to jed−
noznačně, metody spojené se zneužíváním státní
moci, s instrumentálním vztahem k právu aj.

★ Takže levicově orientovaná sociální politika
zůstává prioritou?
Pochopitelně. Musíme přemýšlet o tom, jak so−

ciální stát koncipovat jinak, jak mu dát jinou
podobu, jiný obsah. Co chceme v této oblasti
prosazovat, je dáno v našem obsahovém doku−
mentu, který jsme přijali na VI. sjezdu pod názvem
»Naděje pro Českou republiku«. KSČM si je vědo−

ma toho, že občané nejsou ve své většině spoko−
jeni s perspektivou, která nepřesahuje žití ze dne
na den a z roku na rok. Silně postrádají vizi dalšího
vývoje. V nadcházející etapě budeme muset čelit
následkům kapitalistického vývoje, budou působit
ostré sociální rozdíly, rozpory a nejistoty, jak je to−
mu i v jiných kapitalisticky rozvinutých zemích.

★ Co považuješ v naší činnosti za nejpodstatnější
dnes?
Současná situace v České republice přináší exis−

tenční starosti značné části občanů. Práci hledá
více než půl milionů lidí, zejména mladých, star−
ších 50 let a invalidních. Přes 1 milion práce
schopných občanů má potíže získat pracovní uplat−
nění, do obtížného postavení se dostávají mnozí
živnostníci a drobní řemeslníci. Nejde jen o za−
městnání těch, kteří jsou bez práce, ale také těch,
kteří práci mají, avšak nízké ocenění je nutí hledat
další příležitosti k získávání prostředků pro slušný
život. Oficiální statistiky připouštějí, že dvě třetiny
domácností žijí "od výplaty k výplatě". Pro obnovu
plnohodnotných pracovních míst považuje KSČM
za základ koncepce sociální a hospodářské poli−
tiky. Jsme přesvědčeni, že pouze efektivní práce
může přinést dostatečné příjmy pracujícím, pros−
peritu podnikům a dostatek finančních zdrojů státu.
K dosažení reálného obratu při zvyšování zaměst−
nanosti považuje KSČM za důležité dobrou spolu−
práci s odbory, zaměstnavatelskými svazy, za−
stupitelstvy krajů, měst a obcí. Nechceme, aby
došlo k hlubším sociálním otřesům a ke krizím.

★ Poslední otázku jsem E. Matykiewiczovi položil
po volbách do Evropského parlamentu (EP):
Jak hodnotíš výsledky voleb do EP pro 
kandidáty za KSČM?
Domnívám se, a čísla to dokumentují, že při−

bývá lidí, kteří spojují možný obrat k lepšímu,
spravedlivějšímu a důstojnějšímu životu právě 
s naší stranou. Nemůžeme zůstat u sebechvály,
protože narůstající preference nemusí být rozho−
dující pro úspěch strany v krajských a následně
komunálních volbách. Cílem naší politiky musí být
trpělivá práce mezi lidmi, slušné jednání a otev−
řené vystupování, aby si nás lidé spojovali s řeše−
ním situace i otázek, které bezprostředně ovlivňují
jejich každodenní život. Aby se náš program
»Naděje pro ČR« stal i jejich perspektivní nadějí. 
A musíme také hledat styčné plochy pro spoluprá−
ci s partnery v levé části politického spektra.

★ Děkuji za rozhovor a zvláště upřímně děkuji
všem občanům našeho města, kteří ve volbách
do EP dali svůj hlas kandidátům za KSČM.

Ing. Jiří STRNAD, předseda MěV KSČM

★PODĚKOVÁNÍ: Děkujeme členům okrsko−
vých komisí za KSČM za práci v těchto
komisích a současně i občanům, kteří
přispěli svými sponzorskými dary na vo−
lební fond KSČM ve volbách do Evrop−
ského parlamentu. MěV KSČM.

INFORMUJEO bčanská demokra−
tická strana a její

místní sdružení v Bohumíně
děkuje všem bohumínským
občanům, kteří přišli k vol−
bám do Evropského parla−
mentu a zejména pak těm,
jež odevzdali svůj hlas kan−
didátům ODS. 

Občanská demokratická 
strana v Bohumíně získala
25,94 % hlasů a uspěla. Je
třeba říci, že toto není samo−
zřejmé konstatování vzhle−
dem k výsledkům ODS v ji−
ných, zejména komunálních
volbách. Co nás však těší 
dvojnásob, je fakt, že jsme
obdrželi téměř dvojnásobné
množství hlasů než třetí
ČSSD a za první KSČM jsme
zaostali o pouhých 29 hlasů. 

Je zřejmé, že důsledná 
a důstojná opoziční politika
ODS na celostátní úrovni,
ale i v Bohumíně, na úrovni
radnice, přináší své výsled−
ky. ODS nikdy nepodceňo−
vala občany jako suverénní

voliče. Právem se domní−
vala, že volební podvod
ČSSD v roce 2002, kdy
ČSSD před parlamentními
volbami slibovala všem pe−
čené holuby do úst, aby po
volbách zjistila, že ony zdro−
je, kterými chtěl Špidla své
pečené holuby financovat,
byly projedeny předchozí
vládou ČSSD, nemůže zůstat
nepotrestán.

Stejně tak nemohla zůstat
nepotrestána zbytečná spolu−
práce ČSSD s komunisty na
komunální úrovni, tedy i v Bo−
humíně. Za tuto spolupráci 
s KSČM však voliči ČSSD
nepotrestali v tom pravém
slova smyslu. Levicový volič
pouze zjistil, že ČSSD pro
něj není levicovou alterna−
tivou ke KSČM. Když je totiž

KSČM sociálním demokra−
tům dobrá proto, aby s ní ob−
sazovali místa v radách měst,
a někde jim dokonce přene−
chali posty primátorů, potom
musel levicový volič dříve či
později dospět k názoru, že
vlastně nemá anismysl ČSSD
volit. Stačí volit KSČM. A to
se stalo v těchto volbách. Ale
toto je problém ČSSD, ne
ODS. 

Problémem Občanské de−
mokratické strany se však po
těchto volbách stala sku−
tečnost, že ODS zůstala jedi−

nou demokratickou silou,
schopnou čelit nástupu
KSČM k moci. ODS si tuto
zodpovědnost uvědomuje a
věří, že spolu se svými voliči
v příštích, tentokráte kraj−
ských volbách, zabrání ná−
stupu komunistů do vedení
Moravskoslezského kraje. 

Ještě jednou děkujeme všem
občanům, kteří využili mož−
nosti volit do Evropského
parlamentu a volili ODS a
ostatní demokratické strany. 

Vaše MS ODS Bohumín

ODS děkuje svým voličům 

Rozhovor s účastníkem VI. sjezdu KSČM

Za vynikající prospěch, úspěš−
nou reprezentaci školy na soutěžích
a přehlídkách nebo za mimořádné
výsledky v mimoškolních aktivitách
ve školním roce 2003/2004 bylo 
oceněno 27 nejlepších studentů
Moravskoslezského kraje. Slavnost−
ní vyhlášení a předání darů proběh−
lo ve středu 23. června 2004 
v zasedací místnosti zastupitelstva
kraje. Doručeno bylo celkem 61
návrhů na ocenění. 

Z bohumínských středních škol
byli oceněni Eva Foltynová z Gym−
názia Františka Živného za vynika−
jící studijní výsledky a reprezentaci
školy a kraje v soutěžích v jazyce
německém a mimořádné úspěchy 
v mimoškolní činnosti. Petr Šimí−
ček ze Střední odborné školy 
a Středního odborného učiliště byl
oceněn za vynikající studijní výsled−
ky a reprezentaci školy a kraje 
v odborných soutěžích. 

Sedmadvaceti vybraným studen−
tům za jejich píli a studijní úsilí
poděkoval hejtman Evžen Tošenov−

ský, náměstkyně Jaroslava Wenige−
rová a ředitelka krajského úřadu
Eva Kafková. Všichni studenti byli
odměněni knihou a hodinkami. 

Za každou školu mohl být nomi−
nován pouze jeden žák, který splnil
minimálně dvě z následujících roz−
hodujících kritérií: má vynikající

prospěch, ve školním roce 2003/
2004 úspěšně reprezentoval školu
na soutěžích a přehlídkách vyhlašo−
vaných Ministerstvem školství, mlá−
deže a tělovýchovy nebo měl jiné
mimořádné výsledky krajského
významu v mimoškolních aktivi−
tách, v oblastech − umělecké a kul−
turní činnosti, sportu, technických
dovedností, péče o přírodu a životní
prostředí nebo v dalších společen−
sky prospěšných činnostech.

Katherini KOLÁČKOVÁ, 
tisková mluvčí MSK

Evě FOLTYNOVÉ gratulovali 
nejvyšší představitelé

Moravskoslezského kraje

Nejlepší studenti Moravskoslezského kraje
Mezi oceněnými byli

dva studenti z Bohumína 
Eva FOLTYNOVÁ z gymnázia 
a Petr ŠIMÍČEK ze SOŠ a SOU

PODĚKOVÁNÍ
ZA VOLBY

Děkuji občanům za činnost
v okrskových volebních komi−
sích, ředitelům bohumínských
škol a vlastníkům restaurač−
ních objektů za umožnění
umístění volebních místností. 

Starosta města

NA AKTUÁLNÍ TÉMA PETICE: ptačí versus průmyslová zóna − MÝTY A SKUTEČNOST

Proč nepravdivě a proč až te�?

Před několika dny jsme na radnici
mailovou poštou obdrželi text petice určené
Ministerstvu životního prostředí (MŽP). Obdob−
ný text nyní dostávají někteří občané do schrá−
nek. Považuji za užitečné vysvětlit některé úda−
je uváděné v petici.

Je velmi dobré, že všichni občané dnes mají mož−
nost zapojit se do rozhodování a ovlivňovat svými
názory rozhodnutí ministerstva či jiných orgánů.
O to důležitější je však nemanipulovat při tom 
s fakty a nezneužívat důvěry lidí. Oč tedy jde?

Petice vyjadřuje přání zachovat ptačí oblast 
v Dolní Lutyni a nesouhlas s výstavbou prů−
myslové zóny. V textu se pak vyjmenovává 
mnoho druhů ptáků a jiných živočichů, kteří jsou
ohroženi, doprovodné komentáře z tisku pak do−
plňují »informace« o tom, že dálnice stejně ne−
bude, »betonová« zóna se vybuduje a investor
nepřijde apod. Kdo by se na základě těchto 
informací k petici nepřipojil?!

Kdo by ale naopak nepodepsal petici, vyzývající
ministerstva a samosprávu k tomu, aby se snažily
zajistit možnosti zaměstnání v našem kraji?! Bylo
by to však stejné zjednodušení situace, která
opravdu není jednoduchá, a proto se nedá ani
jednoduše a krátce popsat.

Je však důležité vědět, že text petice není
pravdivý! Z vyjmenovaných živočichů jen jeden
jediný − pták moták pochop by mohl mít zmenše−
ná loviště (nehnízdí zde) a mohl by se tu vyskyto−
vat řidčeji. Je však třeba také dodat, že motáků
je v ČR 1 700 párů, zatímco u nás žije jen 13 až
17 párů! Takže výstavbou zóny by mohlo dojít 

k poklesu počtu až o 6 párů. Motáka je možné
chránit na desítkách jiných míst v ČR (a ne v prů−
myslové oblasti). Žádný jiný živočich uvedený 
v petici není ohrožen.

Mnohem větším zásahem bude dálnice, ta je
zajištěna smluvně s Polskem a byla vydána výjim−
ka MŽP. A zóna by se pochopitelně nikdy nebu−
dovala, kdyby nebyl známý investor a jeho pláno−
vaná aktivita by nebyla pečlivě posouzena z hle−
diska vlivu na životní prostředí.

Zóna v Dolní Lutyni je v poslední době jaksi
obecně v roli strašáka a je opředena mýty. Jaká je
realita? Před zhruba třemi lety hledal STÁT pro−
střednictvím své organizace Czech Invest vhod−
nou lokalitu pro velké investory. STÁT si vybral tu−
to lokalitu a Dolní Lutyně a blízký Bohumín, přes 
který musí být vedeny některé sítě, souhlasili.

Bylo vypracováno mnoho studií (proveditelnos−
ti, vlivu na životní prostředí, dopravní). Právě posled−
ně jmenovaná ukázala, že s vybudováním zóny by
došlo k odklonění dopravy ve směru od Karviné
mimo Skřečoň a Dolní Lutyni. To nás přesvědčilo
o výhodnosti pro město. Na základě těchto studií
byla také schválena změna územního plánu. Minis−
terstvo životního prostředí dalo souhlas − před půl
rokem! Tehdy tam o ptácích nikdo nevěděl?

Obrovskou výhodou této lokality je také fakt, že
všechny pozemky patří státu, a to zabraňuje
jakýmkoliv možným spekulacím s nimi. Kraj totiž
předtím podporoval zónu v Nošovicích, nacháze−

jící se na soukromých pozemcích. Až nyní se
rovněž přiklonil k podpoře Dolní Lutyně na zá−
kladě odborných expertíz, že jiná vhodná a stejně
velká lokalita v kraji není.

Zóna není všelék, ale je to alespoň šance.
Šance i pro desítku drobnějších zón, které ně−
která města financovala a čekají na jejich ob−
sazení subdodavateli strategického investora.
Město Bohumín tyto menší a nejisté zóny nikdy
nepodporovalo, protože průmyslu je zde dost.

Tato strategická zóna je jiného charakteru.
Nebude−li investor, nikdy se tam nic, co by pak
leželo ladem, budovat nebude.

Stejně jako autoři petice si myslíme, že by bylo
pro průmyslové zóny vhodné využívat zavřených
továren a dolů. Ale tam nikdo investovat nechce.

Závěrem několik otázek:
Proč se nikdo z »ochránců přírody« neozval

dřív, o zóně se mluví asi 3 roky? Proč se nikdo 
z autorů petice nepřišel informovat o faktech,
dříve než sepíše petici s nepravdivým textem?

Nejsou−li totiž na Ministerstvu životního pro−
středí ti, kteří teď sami iniciují petici, aby napravili
své předchozí chyby, pak tam jsou byrokraté, kteří
odpoví autorům, že nelze požadovat »zachování«
ptačí oblasti, která dosud neexistuje a jejíž název
je v petici rovněž zkomolen.

A všechna práce pak bude k ničemu ...
Ing. Petr VÍCHA, starosta města Bohumína
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● Jak se určuje výše výživného na
dítě? Mám čtyřletou dceru. S pří−
telkyní jsme nebyli oddáni a po
rozchodu jsme se domluvili na
měsíční částce 2 000 Kč (mimo
soud). Vzhledem k mé současné
finanční situaci a vzhledem k to−
mu, že bývalá přítelkyně vydělá−
vá téměř 20 tis. čistého, uvažuji
o snížení částky výživného na 
1 500 popřípadě až na 1 000 Kč.
Jakou roli hraje výše příjmu,
zohledňovaly by se mé náklady
na bydlení, popř. splátky půjček?

Výživné na dítě se určuje buď do−
hodou mezi rodiči nebo na základě
rozhodnutí soudu. Změní−li se po−
měry, může soud změnit i bez návr−
hu rozhodnutí nebo dohodu rodičů
o výkonu jejich rodičovských práv 
a povinností. Při určení rozsahu je−
jich vyživovací povinnosti přihlíží se
k tomu, který z rodičů a v jaké míře
o dítě osobně pečuje. Nežijí−li rodi−
če nezletilého dítěte spolu, upraví
soud rozsah jejich vyživovací povin−
nosti nebo schválí jejich dohodu 
o výši výživného. 

Při určení výživného přihlédne
soud k odůvodněným potřebám 
oprávněného, jakož i k schopnos−
tem, možnostem a majetkovým po−
měrům povinného. Při hodnocení
schopností, možností a majetko−
vých poměrů povinného zkoumá
soud, zda se povinný nevzdal bez
důležitého důvodu výhodnějšího
zaměstnání či výdělečné činnosti
nebo majetkového prospěchu, popří−
padě zda nepodstupuje nepřiměře−
ná majetková rizika. 

Jinými slovy, soud přihlédne 
k majetkovým poměrům manželů 
a na základě toho může změnit výši
výživného na dítě. Je nutné, abyste
vykázal své majetkové příjmy a zá−
vazky (splátky půjček apod.). Co se
týče rozpětí výše výživného, není
pevně stanoveno, ale určuje se na
základě výše příjmů manžela, jeho
majetkových poměrů, možností 
a schopností.

Mgr. Ondřej MIČANÍK, advokát

● ● ● Prostřednictvím našich
novin vám v rubrice Právní porad−
na bezplatně odpovídá advokátní
kancelář. Své otázky můžete za−
sílat písemně na adresu redakce
OKA, e−mailem na oko@mubo.cz,
nebo vložit do schránky důvěry 
v budově radnice (před infor−
mačním centrem).

PRÁVNÍ PORADNA§

Odpovídáme 
na vaše dotazy

■ Rekonstrukce prostor pro 
geriatrii měla být dokončena 
k 30.6.2004. Byl termín splněn?
Ačkoliv byl termín pro realizaci

rekonstrukce prostor pro geriat−
rické oddělení velmi krátký (necelý
měsíc), mohu v tomto okamžiku
říct, že stavební úpravy jsou k datu
30.6.2004 ukončeny. Chtěl bych
tímto poděkovat společnosti, která
rekonstrukci realizovala a kterou je
Bohumínská stavební.

■ Kdy se rozběhne naostro provoz
geriatrie? Jaké služby poskytne 
klientům a kdo se může na toto
oddělení obrátit?
Od 1.7.2004 už jsou na geri−

atrické oddělení přijímáni první pa−
cienti. Toto oddělení bude poskyto−
vat tzv. následnou lůžkovou péči 

a bude je využívat široké spektrum
pacientů. Z velké části půjde o pa−
cienty přeložené z akutních od−
dělení k tzv. doléčení. Například 
o pacienty po rozsáhlých opera−
cích, pacienty po cévních mozko−
vých příhodách apod. Samozřejmě
že budou na doporučení svého
praktického lékaře přijímáni i lidé,
jejichž chronické onemocnění se 
v domácím prostředí zhoršilo a vy−
žaduje lůžkovou péči. Ačkoliv přijetí
na oddělení není striktně věkově
ohraničeno, je zřejmé, že hlavními
klienty budou senioři s některým
typem chronického onemocnění
(metabolické choroby, srdečně−
cévní choroby, poruchy pohybové−
ho aparátu atd.) 

■ Kolik lůžek zde bude pro začátek
k dispozici?

Na aktuální témaSlovo má MUDr. Svatopluk NĚMEČEK, ředitel nemocnice

Geriatrie je novou skutečností 
bohumínské nemocnice

Nové oddělení naší nemocnice
bude mít k dispozici 25 lůžek. 

■ Podařilo se Vám zajistit 
odpovídající personální obsazení?
V čele oddělení stojí primářka

MUDr. Helena Klimšová s bohatými
zkušenostmi s ambulantní i lůžko−
vou péčí. O pacienty se bude starat
tým erudovaných zdravotních ses−
ter.

■ Jaké jsou skutečné náklady 
na vybudování geriatrie?
Celkové náklady na vybudování

nového oddělení činily necelé 2 mi−
liony korun.

■ Je geriatrie jediným a posledním
restrukturalizačním krokem
nemocnice v oblasti poskytování
zdravotnické péče?
Žijeme v době, kdy jedinou jisto−

tou je trvalá změna. Je proto jasné,
že i nemocnice musí reflektovat
vývojové trendy a změny v potře−
bách klientů a pružně na ně reago−
vat. Žádná struktura proto nemůže
být trvalá.

Připravil František KREJZEK

V tichu, které nastalo po bouřlivých diskuzích 
o restrukturalizaci bohumínské nemocnice, se usi−
lovně pracovalo na realizaci avizovaných změn.
Termín přebudování porodnického a dětského 

oddělení na nové oddělení geriatrie se koncem června naplnil. Ptáme
se proto ředitele nemocnice MUDr. Svatopluka Němečka, zda a jak by−
ly plány převedeny do skutečnosti:

Učitelé bavili děti
Základní škola na ulici Čs. armády se loučila s odcházejícími žáky

devátých tříd. Namísto »dobře míněných rad do života« jim učitelé na
závěr večírku připravili překvapení. V rozverném a humorném vystou−
pení odhodili strohost, přísnost, moralizování, mentorování a plísnění.
Žáci i kantoři se bavili jako sobě rovni. Není přece nikde psáno, že se za
pár let nemohou potkat ve sborovně jako kolegové nebo kolegyně...

Také jste zaslechli tuhle otázku:
»Proč proboha vykáceli ty krásné

stromy na náměstí?«
»Kdo konečně udělá pořádek 

s tím stromem, co nám stíní celý
byt?«

»Kdo mohl dovolit, aby naší ulicí
jezdily ty těžké náklaďáky, když je
tady obytná zóna?«

»Kdo nechá opravit cestu, kterou
ty náklaďáky zničily?«

»Kdo hlídá tu firmu, která na
frekventované cestě staví zastávku
a nepostarala se o to, aby tam dali
nějakou signalizaci, když je jen je−
den volný pruh?«

Takové a podobné dotazy může−
te v Bohumíně slyšet dnes a den−
ně. Ptají se občané, kteří mají
pocit, že ve městě si každý dělá co
chce, úředníci na městském úřa−
dě jsou zodpovědní jen sami sobě
a volení zástupci občanů s tím nic
nedělají.

Já jsem občanka Bohumína a ta−
ké volený člen zastupitelstva města.
I já si kladu podobné otázky jako
ostatní občané, ale na rozdíl od nich
se poměrně snadno dozvím odpo−
věď − něco projednává zastupitel−
stvo města, mám informace z jed−
nání rady města, vím, koho se na
městském úřadě zeptat. 

Pravda je, že podobné možnosti
má každý − každý občan se může
zúčastnit jednání zastupitelstva
nebo sledovat jednání na TIKu
(pokud má kabelovou televizi), ně−
které informace z jednání rady měs−
ta jsou v OKU, každý občan se může
informovat na městském úřadě.
Jistě ale cítíte, že není správný
požadavek, že občané by se měli in−
formací sami domáhat. Dnes, v do−
bě »informačních dálnic«, má sprá−
va města řadu možností, jak občany
informacemi přímo zahrnovat − novi−
ny, televizi, internet, telefony. Tyto
prostředky je třeba využívat nejen 
k tomu, abychom se my občané
dozvěděli, co se právě hraje v kině
nebo jaký se hraje sportovní zápas.
Nás občany výsostně zajímá, kdy
bude konečně dokončená oprava
cesty, proč se některé stromy káce−
jí a jiné zase ne a proč je zase
rozkopaný chodník, který se nedáv−
no opravoval.

Proto vyzývám vedení města,
aby uložilo úředníkům, kteří zále−
žitosti na městském úřadě vyřizu−
jí, aby redaktorům našich měst−
ských zpravodajských médií tyto
informace předávali. Z několika−
leté účasti v zastupitelstvu vím, že
mnoha stížnostem občanů by se
dalo předejít dobrou informova−
ností občanů. 

Chtěla bych najít v OKU, na 
e−info a na T.I.K.u rubriku CO SE
DĚJE VE MĚSTĚ. 

Informujte nás, občany (a vaše
voliče)! 

Nebo si také říkáte, že to s
občany myslíte dobře, ale oni to
nechápou?

RNDr. Marta BOČKOVÁ,
členka zastupitelstva 

města Bohumína (ODS)

Z DOPISŮ ČTENÁŘŮ

INFORMUJTE
OBČANY!

▲ Čištění Bohumínské Stružky pokračuje v lokalitě Na Panském

Souhlasím s RNDr. Bočkovou, že informací není
nikdy dost. A dodávám, že mnohé je nutno opakovat.
Uvedu příklad, který mne zrovna napadá:

Odbor životního prostředí a služeb píše poměrně
často v OKU o »zneužívání« velkokapacitních kontejne−
rů, co do nich nepatří a jaké postihy jsou uplatňovány.
Přesto byl zástupce tohoto odboru při jarních setkáních
v městských částech překvapen přáním občanů, kteří
žádali prostřednictvím OKA zveřejnění údajů, co mohou
do těchto kontejnerů odkládat a k čemu jsou určeny.

Nebo: Před schválením územního plánu sídelního
útvaru Bohumín bylo vydáno asi 6 tis. letáků (distribuce
byla do všech domácností) včetně mapových podkladů
s žádostí, aby si občané tento dokument přečetli 
a současně s výzvou, aby se nebáli ho připomínkovat.
Jistě, územní plán není neměnný, dá se upravit, ale ten−
to proces trvá několik měsíců a ne vždy má žadatel jis−
totu, že mu zastupitelstvo města vyhoví (ve hře jsou již
stanovená pravidla pro využití konkrétního území).
Někteří vlastníci pozemků nyní (po schválení dokumen−
tu) nechtějí slyšet, že zde nemohou postavit dílnu
(neboť jejich nemovistost se nachází v oblasti, kde je
povoleno pouze nerušivé podnikání) či rodinný domek
(protože je to v rozporu s územním plánem). Dříve 
(a pro ně včas) u nich podávané informace nenalezly
patřičnou odezvu, nebyli ochotni je přijímat, protože je
nepovažovali pro sebe za aktuální. Ale toto je lidské 
a nelze nikoho obviňovat z nezájmu. Obecně se totiž ze
všech stran na nás valí takové množství informací, že se
v nich můžeme jen těžko orientovat a vybrat si pro nás
ty podstatné. 

Bohumín je novináři vysoce hodnocen za množství
pravidelných příspěvků do všech medií, téměř každý
den si můžeme v tisku s celostátní působností přečíst
informace o dění v našem městě. Úspěchem je 
i 1. místo v rámci celého Moravskoslezského kraje za
nejlepší elektronickou službu, služba e−info má 30
kategorií pro informování. Pravidelně jsou aktuali−
zovány internetové stránky města Bohumína, veřej−
nost může posílat své dotazy formou e−mailu na

adresu: ptejte−se@mubo.cz, případně SMS na číslo
732 596 092, dotazy mohou adresovat městským
novinám OKO nebo anonymně vhodit do schránky
důvěry (ta je umístěna v budově radnice v přízemí u in−
focentra). Občané, kteří se ještě nesžili s moderními
elektronickými způsoby přenosu informací či jsou 
z městských částí, se mohou obrátit na členy komisí
pro městské části, kteří by jejich požadavky měli tlu−
močit městskému úřadu. 

Tento neúplný výčet možností však přesto nestačí a
dopis RNDr. Bočkové svědčí o absenci informací. Spolu
s kolegy z radnice se budeme snažit tuto situaci zlepšit.

Je dobře, že práce našich úředníků je »vidět« − opravu−
jí se komunikace, provádí se rekonstrukce domů, kácí
se (a vysazují se nové) stromy... Na obranu našich
úředníků musím poznamenat, že pro příslušné odbory
MěÚ je jejich práce, při které mění i vzhled města,
běžnou činností: »Proboha, proč se lidé ptají, z jakého
důvodu byly vykáceny stromy na náměstí. Vždyť byly
nemocné a jejich větve ohrožovaly chodce a na náměstí
bude probíhat rekonstrukce, při které je počítáno s vý−
sadbou nových...« Ano, mnohdy si neuvědomíme, že
my, úředníci, máme zcela jiné, přesnější informace než
široká veřejnost. 

Cítím, stejně jako RNDr. Bočková, že není správný
požadavek, aby se občané sami informací domáhali.
Právě proto vydáváme OKO, vysílá TIK, existuje 
e−info, aktualizují se internetové stránky i vývěsní
skříňky, rozesíláme tiskové zprávy, konají se tiskové
konference s novináři i setkání v městských čás−
tech.... Údaje zásadního charakteru sdělujeme, 
mnohdy opakovaně. Ale každý má jiné představy,
záblatské občany zajímá něco jiného než například
starobohumínské. Proto když někdy nezveřejníme
právě to, co je pro Vás důležité a aktuální, zeptejte
se. My Vaše dotazy přivítáme a budeme Vám rádi
odpovídat. Bez vzájemné spolupráce, podpory a zpět−
né vazby se zde zřejmě neobejdeme.

Ing. Dagmar FIALOVÁ, tajemnice 

Odpově� radnice: INFORMACÍ
OPRAVDU NENÍ NIKDY DOST

VELKÁ POUŤ 
V RYCHVALDU

Na svátek Mistra Jana Husa − 6.
července − se v Rychvaldu koná
tradiční velká pouť. Pouti bude 5.
července předcházet tradiční prů−
vod městem, který má připome−
nout historické události r. 
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...Oldřich Halad vypráví:
Ještě v září roku 1938 jsem

byl studentem vojenské hudeb−
ní školy v Praze. Studoval
jsem zde housle, violu, klari−
net a baskřídlovku. Měl být ze
mne dirigent nebo kapelník.
Začátkem října mě však v dů−

sledku okupace Těšínska Polá−
ky propustili a poslali domů.
Všude na nádražích byli tisíce
utečenců z pohraničí, děti,
ženy a staří lidé. Když jsem je
viděl, bylo mně jich líto a řekl
jsem si, že tomu nemohu při−
hlížet jen tak. Ve vojenské uni−
formě jsem dojel až na hranice

s Polskem, které byly tenkrát
ve Vrbici. Uniforma upoutala
pozornost polské policie a pří−
mo na nádraží jsem byl zadr−
žen. Vezli mne na policejní sta−
nici, ale podařilo se mi utéct.
Když jsem dorazil domů, táta
byl ze mne nešťastný, protože
měl strach. Jakmile by mne
doma policie objevila, všechny
by nás vystěhovali. Bylo to

tenkrát tak, že buďto jste sami
odešli z domova nebo vás vy−
stěhovali násilím. Písemně vás
vyzvali k vystěhování do 24
hodin. Pokud jste neuposlechli,
předvedli vás na polský úřad,
dostali jste 25 ran, naložili vás
na žebřiňák a vyvezli za vesnici. 

V roce 1939 došlo k okupaci
Německem. S několika dalšími
kamarády jsme se domluvili,
že utečeme do zahraničí. Jela 
s námi i dívka, má budoucí
manželka. Vzal jsem s sebou
zbraň, kterou jsem dostal od
svého strýce z Ostravy − staro−
dávný kolt. Nasedli jsme do
vlaku směrem na Slovensko,
přes které jsme chtěli utéct

dál. Ale už v Těšíně nás všech−
ny zadrželi. Mně přitížila okol−
nost, že jsem měl u sebe
zbraň. Za neodevzdání zbraně
byl trest smrti. Já však ještě
neměl osmnáct a myslel jsem,
že to pro mne platit nebude.
Dostal jsem se zpátky do Bohu−
mína, do vězení pro mladistvé
a sem předvolali také otce. Prý
buď podepíše volkslist nebo
mě už nikdy neuvidí. Ten pode−
psaný volkslist sloužil k tomu,
že po dosažení plnoletosti mě

mohli Němci povolat do armá−
dy. Nakonec jsem byl z vězení
propuštěn a nasazen na váleč−
nou výrobu do železáren v Bo−
humíně. Tam jsem se dostal
do party českých mladých lidí, 
kteří se rozhodli sabotovat vý−
robu dělostřeleckých granátů.
Vylisované granáty bylo nutno
na soustruhu opracovat. Aby
do věci nebylo zasvěceno 
mnoho lidí, existovala falešná
měrka na ověřování tolerance
soustružení a podařilo se
ukrást razidlo, které osvědčo−
valo bezvadnost výrobku. Vad−
né granáty jsme opatřili znač−
kou razidla, schovali a v nestře−
ženém okamžiku přidali mezi

dobré na stůl, kam je odkládal
přejímač granátů. Za půldru−
hého roku jsme jich poslali na
německou frontu několik tisíc.

Na základě toho, že otec byl
přinucen podepsat volkslist,
byl jsem v roce 1942 povolán
do německé armády. Jako ně−
mecký voják jsem se dostal po
výcviku na západní frontu do
Francie, pak jako ubytovací
komando do Itálie. Tam jsem
se zraněním skončil v nemoc−
nici, kde jsem začal spolupra−

covat s partyzány. Bral jsem
německým vojákům jejich vo−
jenské knížky a zbraně a pře−
dával lékařům, kteří je posílali
dál. V Neapoli, kde jsem se
ještě doléčoval ze zranění, mi
ředitel nemocnice vystavil pro−
pustku, a ukázal mi směr, kde
je fronta.

Prvního listopadu jsem se
konečně dostal do polního
štábu spojeneckých armád,
kde jsem musel vyprávět po−
drobně celou anabázi svého
útěku. Určil jsem postavení ně−
meckých jednotek, kudy jsem
přecházel přes frontu. Odtud
jsem jel s malým vojenským
konvojem z Itálie do Bizerty 

Legionář od Dankerque

v Severní Africe. Po týdenním
pobytu jsem byl přesunut do
Anglie k právě se formující 
1. Československé samostat−
né obrněné brigádě. 

Po invazi spojeneckých 
vojsk v Normandii jsem se
jako její voják zúčastnil bojů 
o Dunkerque. Zde byla velmi
silná německá posádka, která
odolávala náporu kanadských
a francouzských vojáků. Nastou−

letadla a prezidentský speciál,
v němž přiletěl Václav Klaus. 

Přistáli jsme na vojenském
letišti v Normandii. Díky bezpeč−
nostním opatřením vše probí−
halo ve velkém tempu. Nasedli
jsme do autobusů, které nás
přivezly až na místo oslav. Na
tribunách nás rozdělili podle
národností, samostatně byli
umístěni generálové a prezi−
denti zúčastněných států. Ved−
le Bushe jsem viděl sedět čes−
kého prezidenta. Jako posled−
ní přijela auta s francouzskou
hlavou státu a britskou králov−
nou. Čeští vojáci byli vyzna−
menáni samostatně jako prv−
ní, pak udělovali medaile všem
ostatním společně.

V ukázkách z bojů při vy−
lodění šel mnohým mráz po
zádech. Nad hlavami prolétá−

pili jsme na jejich pozice a po−
kračovali v bojích. Byl jsem
lehce raněn, ale dva přátelé ze
Skřečoně, kteří tam byli se 
mnou, padli v boji. Byli to
Josef Musiol a Karel Skupník.

...O šedesát let později:
Ministerstvo obrany ČR vy−

bralo spolu s Československou
obcí legionářskou z dosud ži−
jících legionářů několik desítek
osob, kterým nabídlo možnost
zúčastnit se oslav 60. výročí
vylodění spojeneckých armád
ve Francii. Přijeli jsme do Prahy,
kde nás ubytovali a připravili 
k odletu na místo oslav. Do
Francie byla vypravena dvě

Celý svět si nedávno připomněl výročí vylodění spoje−
neckých vojsk na francouzském pobřeží v Normandii v roce
1944. Na pozvání Ministerstva obrany České republiky se
oslav této zlomové události válečného období zúčastnil bo−
humínský občan, dnes dvaaosmdesátiletý legionář Oldřich
Halad. Po návratu z Francie vzpomínal na období, kdy byl
na francouzském pobřeží poprvé a vyprávěl o velkolepých
oslavách, které zažil při svém letošním návratu do míst,
kde tenkrát probíhaly boje. 

▲ Visačka hosta oslav
Normandie 2004 ve Francii

Oldřich Halad před útokem 
v roce 1944 (vlevo)

vala stará letadla, na moři plu−
ly výsadkové lodě z té doby,
vojáci v uniformách nejrůz−
nějších armád předváděli po−
stup vylodění, po pláži jezdila
všechna ta motorová vozidla 
z doby druhé světové války.
Bylo to působivé. Setkal jsem
se tam s kamarádem Janem
Pavlíčkem, se kterým jsem 
u Dunkerque bojoval.

Válečných operací a bojů se
z Bohumínska zúčastnilo přes
sto občanů. Padli zde Karel
Skupník, Josef Musiol, Emil
Cielepa, Leo Littner, Josef
Dubil a Ludvík Kondziolka.

Připravil František KREJZEK

Legionář Halad v roce 1945

Dnes dvaaosmdesátiletý legionář Oldřich HALAD vzpomíná na události staré šedesát let i zcela nedávné

SSttoolleettýý  nnáássttrroojj  jjee  zzaassee  bbeezz  »»vvrráásseekk««
Varhany v evangelickém kostele

mohou oslavit stoleté narozeniny.
Samotný chrám byl vysvěcen v ro−
ce 1901, tři roky poté v něm poprvé
zazněly zvuky varhan. Byly vyrobe−
ny v Novém Jičíně firmou Karel
Neuzer. V červnu letošního roku
byly kompletně rozebrány, vyčiště−
ny, znovu smontovány a vyladěny.
Naposled tuto generálku podstou−
pily před dvaceti lety. Tehdy je
opravoval stejný mistr jako dnes,
pan Tadeáš Kolatek. 

»Tento nástroj byl z výroby laděn
na 435 Hz, od roku 1939 je norma
440 Hz. Bylo nutné ladění mírně
zvýšit. Jinak by nesouzvučel s ostat−
ními nástroji,« říká pan Kolatek a
dodává: »Stalo se tak v roce 1984,
kdy jsem je opravoval poprvé, před−
tím do varhan nebylo zasahováno.«

Každé varhany mají svůj »palubní
deník«. Nejde o knihu, ale o tužkou
poznačená data a provedené úkony
na vnitřní straně dřevěného pláště
nástroje. Mistr varhan ukazuje na
zápis uvnitř a říká: »Vidíte, přesně
před dvaceti lety − 22.6.1984 jsme
společně s panem Ladislavem Gem−

barou z Bohumína odstraňovali ne−
funkčnost některých píšťal, provádě−
li jsme celkové čištění, vytažení
píšťal ze vzdušnic, z věšáků, z lavic a
varhany se tenkrát předladily na 440
Hz, to je komorní a«.

Bohumínský nástroj je jedinečný
provedením vedení vzduchu v trub−
kách z mosazi. Pravidlem té doby
byly olověné trubky. Životnost var−
han závisí na údržbě, která by měla
probíhat každých pět let. To zna−
mená vyčištění a doladění. Zvýšená
vlhkost nebo naopak suchý rok mají
vliv na roztažnost dřeva a to ovlivňu−
je kvalitu ladění. 

Bohumín má pět kostelů a ve
všech jsou varhany. Obdobné jako 
v evangelickém kostele jsou také ve
Skřečoni. »Tento nástroj je malý, má
400 píšťal, osm znějících rejstříků 
a 28 nožních pedálů. Z rejstříků jsou
to principál − hlavní osmistopý rej−
střík, oktáva čtyřka − posazená o oktá−
vu výš, smykavé hlasy − salicional −
podobný houslím, gedek − kryté píš−
ťaly, vrchní manuál fletu − připomína−
jící zvuk flétny a gemshorn − rejstřík
žesťů,« zasvěcuje nás mistr Tadeáš.

Vikář evangelického kostela
Roman Brzezina nám k varhanám
přidal další informace: »Oprava
varhan stála čtyřicet osm tisíc, z to−
ho jsme dostali od městského úřadu
dvacet a z našeho ústředí v Českém
Těšíně také dvacet tisíc korun.
Zbytek jsme dodali ze své sborové
pokladny. Uvažujeme o tom, že by−

chom v kostele uspořádali hudební
představení. Oslovili jsme již několik
varhaníků a na podzim pozveme
posluchače na varhaní koncert.«

Nástroj v evangelickém kostele je
ve velmi dobrém stavu, není napa−
den červotoči a tak prý může vydržet
dalších sto let. Ze srdce to varhanám
přejeme. FrK

Dvoudenní multižánrová kulturní přehlídka
Maryškův salón o víkendu 19. a 20. června
představila tvorbu bohumínských občanů, přá−
tel a vybraných hostů. Akce, kterou připravilo
občanské sdružení Maryška, se uskutečnila již
podruhé, tentokráte na náměstí Svobody ve
Starém Bohumíně.

»Starobohumínské náměstí patří k historickým
perlám Bohumína, protože zde začala historie
města, a tak bychom rádi toto kulturní centrum
znovu oživili,« řekla Kamila SMIGOVÁ z pořáda−
jícího občanského sdružení Maryška s tím, že
přehlídka byla zároveň zkouškou na srpnový
festival Léto−kruhy, který by se měl letos konat
také v této části města.

Na programu byla vernisáž výstavy bohumín−
ských tvůrců v přízemí Domu s pečovatelskou
službou ve Starém Bohumíně. Návštěvníci salónu
mohli vidět jejich nová i starší díla, sochy, obrázky
i fotografie a nechyběla ani keramika, kterou
vytvořily bohumínské děti. Zájem vzbudilo i au−
torské čtení místních básníků a prozaiků. Během

přehlídky si přišly na své i děti, které v rámci
tvůrčí dílničky kreslily na náměstí křídou a zapojo−
valy se i do pohybových aktivit, které pro ně byly
připraveny.

Otevřena byla také Kniha pro příští generace,
do níž zájemci mohli zaznamenat své myšlenky,
pocity, vzkazy či moudra. »Knihu jsme ještě
nenechali svázat, protože nás mnoho občanů žá−
dalo o to, aby do ní ještě letos mohli napsat svůj

vzkaz, protože to v průběhu minulého ročníku
nestihli. Kniha nemá v historii Bohumína obdoby.
Objevují se v ní texty různého znění, nechybí
například úvahy nad smyslem života a nad tím,
jaký bude náš svět za dvacet, padesát, sto let.
Pokud se nám podaří získat grant, rádi bychom
vydali ve zmenšené verzi i repliku této knihy,«
řekla Kamila Smigová.

Mgr. Lucie BALCAROVÁ

Bohumín žil 
o víkendu 
festivalem

▲▲  Sobotní odpoledne v Maryškově salónu znělo také dětským zpěvem 

Přátelé amatérského videa
pozor! Kulturní agentura
Radost ve spolupráci
s bohumínským video−
studiem TV Marko
vyhlásila 2. ročník
soutěže ve zpracování amatérsko − humorné
videonahrávky Bohumínský Oskar. Podobně
jako vloni, i letos nese soutěž amatérských
kameramanů podtitul »Hledáme nové filmaře«
a má dvě kategorie. Videonahrávky budou mezi
sebou zápolit v oblasti sportu a volného času,
nebo v kategorii pojmenované rodina a jiné. 

»V každé z vyhlášených oblastí bude předáno
hned několik sošek Bohumínského Oskara, autoři
nejúspěšnějších nahrávek navíc získají hodnotné
ceny v podobě digitálních fotoaparátů,« prozra−
zuje Leona Fulnečková ze spolupořádající Kulturní
agentury Radost a upřesňuje: »Zájemci mohou
odevzdávat své nahrávky na VHS kazetách v délce
maximálně do 3 minut průběžně až do konce září
na programové oddělení naší agentury.« 

Porota, složená mimo jiné ze zástupců města
nebo Televizního informačního kanálu Bohumín,
při loňském ročníku udělila kromě Oskarů za 
1. místa také zvláštní ocenění. Například za poho−
tovou kameru, nejlepší herecký výkon nebo nej−
lepší nápad. Zda budou podobná ocenění uděle−
na i letos a kdo se nakonec stane absolutním
vítězem 2. ročníku Bohumínského Oskara, se
dozvíme 6. listopadu, kdy proběhne v bohumín−
ském kině slavnostní vyhlášení výsledků.

Lukáš KANIA, redakce zpravodajství 
a promotion T.I.K. Bohumín

Bohumínský Oskar
podruhé
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Sportovní agentura Daniel Suchánek, rodá−
ka z nedalekého Hlučína, který nyní působí 
v Německu, vyhověl naší žádosti o uspořádání
stolní tenisové exhibici v Bohumíně. 

Pro velké pochopení podniku ŽD Bohumín by−
la tato světová exhibice pořádána začátkem květ−
na ve velkém sále kulturního domu ŽDB, který
byl pro tuto světovou atrakci zvlášť upraven,
včetně stupňovitých ochozů a sedadel. Exhibice
byla provedena v podání legend českého stol−
ního tenisu − trojnásobného mistra Evropy
Milana Orlowského a dvojnásobného vicemistra
světa Jindřich Panského.

V úvodním propagačním zápase nastoupil
náš nejlepší žák, dnes již nejlepší žák Morav−
skoslezského kraje a náš největší talent, dva−

náctiletý Ondřej Bolcarovič, který dostal příle−
žitost zahrát si s mistrem Evropy před zaplně−
ným sálem, kde se tísnilo přes 400 diváků 
z Bohumína a okolí. Byli mile překvapeni, co
náš žák proti mistru nejmenšího míčku dovedl
uhrát a byl za předvedenou hru odměněn 
dlouhotrvajícím potleskem všech diváků.

Pak nastoupil náš první hráč oddílu Ing. Vla−
dimír Šmíd, který se utkal s Milanem Orlowskim.
Ve čtyřhře proti Orlowskému s Panským si
zahrály naše dvojice ve složení Ladislav Kuchař a
Josef Chlapek.

Vyvrcholení a zlatý hřeb večera nastal při
vystoupení obou protagonistů stolního tenisu
Orlowského a Panského. Svými ukázkami udi−
vovali diváky, čím vším se dá hrát stolní tenis.

Nejprve použili místo pálek bedmintonovou
raketu, kuchyňské prkénko, ale také hokejový
puk, který v dlaních nebyl téměř vidět. Jindřich
Panský přidal ještě akrobatické přemety při 
klasické hře. 

Oba stolní tenisté si pochvalovali prostředí 
i sportovní diváky bohumínské exhibice. Na zda−
řilé akci má svůj podíl také komentátor rádia Kiss
Petr Hrčka, který svým slovním doprovodem
znásobil úroveň sportovní podívané. Exhibice by
se nedala uskutečnit bez sponzorů, kteří ji zajistili
po stránce finanční. Za to jim patří velký dík. Byli
to především MěÚ Bohumín, ŽD Bohumín, Bona−
trans, Bochemie, AK trakce, Ferrex technika, bar
Tágo, Gesomont, Medium Soft, Progres, Weber
and Podeszfa a K+P Kroščen. −EHO−

Nejlepší stolní tenisová exhibice na světě v Bohumíně

Tradiční volejbalový turnaj uči−
telů bohumínských základních a
středních škol a přátel zdejšího
gymnázia, nazvaný Memoriál Vla−
dimíra Pekary, se uskutečnil 16.
června na hřišti Gymnázia Františ−
ka Živného v Bohumíně. Soutěžní
klání, které bylo věnováno památ−
ce bývalého ředitele gymnázia
Vladimíra Pekary, odstartovalo od
14.30 hodin.

»Vladimír Pekara byl vášnivým
volejbalistou a volejbal hrál závod−
ně za Petřvald. Vloni zemřel a na je−
ho památku jsme uspořádali první
ročník memoriálu, v němž se sou−
těží o putovní pohár. Protože by na
konci června oslavil i narozeniny,
bude turnaj vzpomínkou také na ně,«
uvedla zástupkyně ředitele gym−
názia Jana RASZKOVÁ.

Na dvou kurtech ve dvou sku−
pinách se utkala družstva BM servi−
su, Bonatransu, AZ FIN, výběru zá−
kladních škol, Petřvaldu, městské−
ho úřadu, ŽDB a pořádajícího gym−
názia. Smíšená družstva, ve kterých
musely být alespoň dvě ženy, hrála
každé s každým. Do semifinále po−
stoupila nejlepší čtyři, aby se utkala
o první tři příčky.

Pohár bude až do příštího roč−
níku zdobit firmu AZ FIN, jejíž
hráči zvítězili nad petřvaldským
družstvem. Na třetím místě se
umístili volejbalisté ŽDB.

Memoriálu se na pozvání ředitele
gymnázia zúčastnila jako host také
paní Pekarová, manželka bývalého
ředitele.

Balu a Frk

Memoriálu Vladimíra Pekary
ve volejbalu se zúčastnilo osm
družstev. Turnaj se letos hrál
podruhé. 

Volejbalový Memoriál
Vladimíra PEKARY

Vynikající výkony v podobě sed−
mi medailí, z toho čtyř zlatých, vy−
nesly českým reprezentantům 
v kulturistice žen, fitness a body−
fitness prvenství v hodnocení ná−
rodů na mistrovství Evropy v Por−
tugalsku. Šampiony Starého konti−
nentu se 20. června ve Faru stali
kulturistka Markéta Hladíková (do
52 kg), Gabriela Kubešová ve fit−
ness nad 167 cm, Michaela Špičko−
vá v bodyfitness nad 164 cm a 
v mužském fitness obhájil titul Fran−
tišek Bartoš. Neztratili se ani další
Češi. Stříbro vybojovala ve fitness

do 167 cm Alena Švejdová, bronz
patří Petře Měrtl (bodyfitness nad
164 cm) a Richardu Hovorkovi 
v mužském fitness. Z dvanáctky
závodníků dosáhlo na medaili sedm,
což České republice vyneslo obhajo−
bu prvenství v hodnocení národů a
upevnění pozice evropské jedničky.

Další umístění Čechů na ME −
ženy − kulturistika − do 57 kg: 5. Ma−
rika Kaucká, nad 57 kg: 8. Darina
Káňová, fitness − do 160 cm: 6.
Lenka Bořutová, bodyfitness − do
164 cm: 6. Barbora Benešová, fit−
ness mužů: 6. Jan Behm.

Češi ovládli mistrovství Evropy
Ze zprávy Tomáše Svobody, novináře, který se zúčastnil 

evropského šampionátu v kulturistice v Portugalsku

Vítězem je
AS ROMA

Bohumínská žákovská liga v ma−
lé kopané začala 25. května a skon−
čila 7. června za účasti dvanácti
žákovských družstev. V letošním
2. ročníku se jí zúčastnilo rekord−
ních 120 žáků, kteří byli rozděleni
do čtyř skupin. Z těch postupovali
vítězové do semifinále. Všech 12
družstev bylo odměněno fotbalový−
mi míči a první tři mužstva také po−
háry a diplomy. Nejlepším střelcem
s 11 brankami se stal žák Špriňar 
z FC Sokol, nejlepším brankářem
byl vyhlášen žák Krajčovič z FC
Hattrick. Oba byli odměněni věcný−
mi cenami. V letošní žákovské lize
bylo odehráno 18 zápasů s počet−
nou diváckou kulisou.

VÝSLEDKY:
1. AS ROMA 7 7:2
2. FC SOKOL 4 5:7
3. HATTRICK 4 3:3

Antoním LÁTAL, vedoucí oddílu 
malé kopané, TJ Sokol Bohumín Na stadionu TJ Jäkl v Kar−

viné se po patnácti letech
opět uskutečnilo okresní

kolo v atletickém trojboji (sprint −
skok daleký − hod míčkem) pro
žáky 1. stupně základních škol.
Rovněž Bohumín měl v Karviné
svého zástupce, a to žáky ze ZŠ na
ul. Čs. armády, kteří v květnu vy−
hráli městské kolo.

Nejvýraznějšího úspěchu dosáhli
právě ti nejmenší. Marek Mudra 
z 1. třídy se stal přeborníkem
okresu. První místo si zajistil ho−
dem dlouhým 27 m a skokem 300
cm. Skvěle si vedla i děvčata.
Kristýna Glacová v této kategorii
vybojovala 3. místo. Celkově skon−
čilo družstvo prvních tříd na skvě−
lém 2. místě.

Ještě lépe si vedli žáci druhých
tříd. Družstvo ve složení Barbora
Bogumská, Hana Wrožynová, Lu−
cie Halajová, Eduard Adam Orszu−
lik, Martin Perutka a Filip Kulnar
vybojovalo v silné konkurenci 
1. místo. V jednotlivcích se pro−
sadila B. Bogumská (2. místo), E.
A. Orszulik (2. místo), M. Perutka
(3. místo). Skvělé výkony předvedli
poslední dva jmenovaní ve skoku
dalekém (341 cm a 337 cm). 

Na stupně vítězů v kategorii
čtvrtých tříd vystoupil Lukáš Halaj
a v kategorii pátých tříd Hynek
Gajdoš. Oba shodně obsadili třetí
místa. 

Družstvo pátých tříd bylo slože−
no z žáků, kteří v příštím školním
roce budou navštěvovat sportovní
třídu. »Páťáci« zabojovali a jejich
družstvo se umístilo na 2. místě.

V konečném hodnocení obsadi−
la Základní škola na ul. Čs. ar−
mády v konkurenci šestnácti škol 
z celého okresu výtečné 2. místo.

Doufáme, že v příštích letech se
budou výkony našich žáků ještě
zlepšovat díky atletickému oválu 
u naší školy, který by měl být do−
končen v září letošního roku.

Mgr. Danuše RELIOVÁ, 
Mgr. Milena GLACOVÁ, učitleky

▲ V přední řadě sportovního družstva, které vybojovalo 2. místo 
na okresních přeborech atletického trojboje, stojí nejlepší medailisté 

Atletický »potěr« si vede skvěle

Ve čtvrtek 10.6. v 10 hodin jsme
byli pozváni k hasičské zbrojnici
velitelem místní organizace pa−
nem Janem Plasgurou. Moc jsme
se všichni těšili. Hasiči nás ne−
zklamali.

Ukázali nám výzbroj při akci.
Hasič se neobejde bez trojvrstvého
obleku, přilby a dýchacího přístroje
a rukavic. Také jsme byli svědky
vyprošťování raněného z vraku au−
ta. K bleskurychlému zásahu použí−
vají speciální nůžky, které dokáží
během několika minut změnit vrak
auta v bezdveřový kabriolet. Byli
jsme svědky hašení požáru pomocí
práškového hasícího přístroje. Do
ovzduší se rozptýlil bílý prášek,
před kterým jsme utíkali do bezpe−
čí. Hasiči nám předvedli vodní vějíř,
který slouží proti šíření požáru.
Největší zážitek byl pro všechny
zásah vodním dělem.

Každý si mohl podržet stříkačku.
Proud vody byl tak silný, že srážel
šišky ze stromů. Dolů padala voda 
v podobě mlhy. Všechny to příjem−
ně osvěžilo. Někteří odvážlivci pro−
bíhali padající mlhou a byli pořádně
promáčeni.

Nikoho by nás nenapadlo, že se
dá auto vážící 20 tun zvednout po−
mocí malého gumového polštářku
nafouknutého vzduchem. I to se
hasičům podařilo. Měli jsme mož−
nost vidět 30metrový žebřík, který
se skládá a natáčí na různé strany.
Na závěr jsme dostali sladké po−
hoštění.

Zdravíme všechny hasiče, kteří
tam byli, a těšíme se zase příště
nashledanou.

Žáci ze Záblatí

»PRŠELO«
S HASIČI

Ve dnech 2. a 3. června se zájemci z řad studentů
SOŠ a SOU Bohumín tříd VHČ2, OB2, PD2 a KUČ2
zúčastnili studijního semináře v Terezíně o holocaus−
tu, Terezínském ghettu a životě v něm. Ukázalo se, že
toto téma, židovská otázka a vůbec 2. světová válka, je
velice poutavé zájem o něj projevilo mnoho studentů.

Celou akci organizoval Památník Terezín a jeho vzdě−
lávací centrum. Lidé z památníku, kteří byli našimi prů−
vodci a přednášejícími, podávali výklad velmi srozu−
mitelně a přesvědčivě, že jsem měla často pocit, jako
kdyby to sami prožili. Jako kdyby od té hrůzostrašné
války uběhlo jen pár let a oni mají vše v živé paměti. Celé
město si udrželo svou ponurou atmosféru a jakousi
mučednickou tvář, která nás provázela na každém
kroku těmi smutnými ulicemi.

V bývalých Magdeburských kasárnách, kde jsme byli
také ubytováni a kde probíhala naše společná sezení,
bylo vlastně centrum celého památníku a také muzeum.
Zde byl jedna místnost, která byla upravena do dřívější
podoby, přesně tak, jak vypadala v době ghetta. Některé
věci byly dokonce dochovány přímo z války. Další části

muzea byly věnovány tvorbě literární, hudební a výtvar−
né. Byly zde také zaznamenány osudy mužů, žen a dětí.
Prohlédli jsme si všechny historicky důležité památky
ghetta, jako krematorium, hřbitovy, kolumbarium a mno−
ho dalších.

Ve skupinách jsme vypracovali seminární práce na
různá témata týkající se Židů v Terezíně, což bylo ne−
smírně únavné, protože jsme půl dne cestovali a pak se
věnovali prohlídkám. Ale všichni jsme se těchto úkolů
zhostili statečně a společnými silami je zvládli.

Bezpochybně nejzajímavější částí celého programu
byla beseda s pamětníkem. V době války mu bylo 13 let
a dva roky prožil v ghettu. Jeho vyprávění bylo velmi
poutavé, a také ochotně odpovídal na naše dotazy.

Mám pocit, že jsem ještě nikdy nenasoukala do hlavy
tolik zajímavých informací, jako za tyto dva dny. Všichni
jsme byli velmi spokojeni a lidé z Terezínského památ−
níku také. S městem jsme se loučili nabití novými po−
znatky a informacemi a také řadou zážitků.

Zuzana LASOTOVÁ a kolektiv, VHČ, SOŠ a SOU

SEMINÁŘ O HOLOCAUSTU V TEREZÍNĚ

Zveme ve čtvrtek 8.7. od 15.00
hodin maminky s miminky bez
ohledu na »stáří« na sraz mimi−
nek. Nové maminky můžeme ubez−
pečit, že absolventky naší těhoten−
ské přípravy přicházejí ve čtvrtky se
svými miminky pravidelně. Zázemí
je totiž pro pobyt s miminkem per−
fektní − čtvrteční odpoledne je vy−
hrazeno jen pro nejmenší děti, 
k dispozici jsou přebalovací koutky,
místnost pro kojení, kočárkárna
přímo v centru, kuchyňka, postýlka,
lehátka, občerstvení atd. 

Srdečně zve Petra Kalichová,
informace na tel. 604 800100.

VELKÝ SRAZ
MIMINEK



Vážená redakce,
v čísle 11 bohumínských městských novin OKO jste

uvedli článek »Jak na internet v Bohumíně?«. Mimo jiné zde
byla zmíněna bezdrátová technologie jako jedna z nejma−
sivněji se rozšiřujících internetových služeb v Bohumíně.
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JAK NA INTERNET V BOHUMÍNĚ 
Z DOPISŮ ČTENÁŘŮ

CO - KDY - KDE

Stovka převážně rómských dětí
ve věku od dvou do patnácti let
oslavila 19. června den dětí, který
pro ně připravilo občanské sdru−
žení Dialog sousedů. V prostorách
i v okolí komunitního centra na
ulici Petra Cingra bylo připraveno
mnoho soutěží.

Největší zájem měly děti o aero−
bik, který jim předcvičovala rómská
asistentka občanského sdružení,
ale také o kreslení na asfalt. Velké−
mu zájmu se těšilo i Caruso show, 
v němž děti na mikrofon odzpívaly
několik desítek rómských i českých
písní. K dalším soutěžním disci−
plínám patřilo třeba skládání puzzlí
na čas, recitování básní či prolézání
pytlem a házení na koš míčem.

Občanské sdružení Dialog souse−
dů v Bohumíně provozuje již něko−
lik let Klub volnočasových aktivit a
komunitní centrum, v němž rómská
asistentka dětem pomáhá s domá−
cími úkoly do školy. Děti se zde učí
také práci na počítači a zapojují se
do her a zájmových kroužků, které
pro ně sdružení připravuje.

Mgr. Lucie BALCAROVÁ

Děti zpívaly,
cvičily a také
soutěžily

Musím na tento článek reagovat,
neboť z mých vlastních zkušeností
mám dojem, že bezdrátová techno−
logie je pracovníkům bohumínské
radnice naprosto neznámá a navíc
nepřípustná. Mé zkušenosti jsou
následující. V našem domě na
Štefánikově ulici projevilo 10 ná−
jemníků zájem o internetové při−
pojení prostřednictvím firmy Teltech
Com, a. s. (tzv. Netopýr). Po podá−
ní žádosti firma provedla potřebná
měření a následně podala žádost 
o schválení na Městský úřad
Bohumín. Žádost byla dle sdělení
pracovníka firmy podána 16. dub−
na 2004. Po několika urgencích
bylo firmě Teltech Com ozná−
meno, že se žádost bude projed−
návat na zasedání 21. května 2004
(!!!) Když asi týden po tomto datu
jeden z nájemníků kontaktoval
pracovníka Městského úřadu −
paní Drdovou, bylo mu sděleno,
že žádost nebyla projednávána a
měla by být projednána někdy
koncem června (!!!).

Navíc paní Drdová zpochybňo−
vala případné úspěšné schválení
žádosti tím, že by se v budoucnu
mohli další nájemníci dohodnout o
instalaci internetu jinou firmou, což
by znamenalo montáž další antény
na střeše a že není možné, aby na
každé střeše bylo tolik antén. (???)

Jak je potom možné, že dle výše
zmíněného článku se jedná o jednu
z nejmasivněji se rozšiřujících in−
ternetových služeb v Bohumíně?

Výsledek je tudíž takový, že mís−
to ideálních cca 3 týdnů, kdy jsme
po podání žádosti mohli »surfovat«
po internetu za přijatelné peníze, už
díky naší radnici čekáme 3 měsíce a
navíc ani teď nemáme jisté, že naše
žádost bude alespoň projednána,
natož schválena. Nutno podotknout,
že případný zájem dalších nájem−
níků našeho domu o připojení k in−
ternetu je velice nepravděpodobný,
neboť bylo docela obtížné sehnat
alespoň potřebných 10.

Je mi líto, že městský úřad na
jedné straně radí obyvatelům Bohu−
mína jak se mohou k internetu
připojit a na straně druhé jim po−
tom tuto možnost takovým způ−
sobem komplikuje. Věřím, že nako−
nec náš úřad dá internetu zelenou
a umožní také bohumínským oby−
vatelům využívat vymožeností
moderní doby.

Váš pravidelný čtenář 
Michal GAJDOŠÍK

Poznámka redakce:
K řešení problému s internetem najdete odpověď na str. 2 a 4. Jednou 

z připomínek, které městský úřad řešil po jarních setkáních s občany, byl
právě problém připojení městských domů k internetu bezdrátovou tech−
nologií. Rada města schválila řešení pro všechny další případy.

Jsme tak lhostejní?
Stále si všímám, co je nového ve

městě. Minule jsem chválila, ale
někdy musím být i kritická. Náměstí
před Budoucností je krásné. Radnice
pamatovala hlavně na děti, aby si
měly kde hrát. Na jejich hřišti si
však na prolézačkách a kolotočích
hrají velké děti nebo i dorost, a to i
dlouho po deváté hodině večerní.
Nachávají otevřená vrátka a tak se
tam dostanou i psi. Ti se vymočí
tam, kde si pak malé děti hrají.
Trávníky jsou již udupané a lidé, k−
teří kolem chodí si stýskají, že za
chvíli z pěkného náměstí nezbude
nic. Prosila bych městskou policii,
aby chránila a hlídala toto místo.
Nechtějte vidět, kolik nedopalků je
rozházeno před poliklinikou, kde
posedávají pánové. Přitom je tam
odpadkový koš.

Nemělo by nám být lhostejné, co
pro nás město dělá. Chraňme to
společně, stojí to naše peníze!

Mária MIADIKOVÁ

☺☺LÍBÍ − NELÍBÍ��

Poděkování 
Kulturní agentura Radost děku−

je za pomoc, kterou poskytly bo−
humínské firmy na realizaci vý−
stavy kaktusů, sukulentů a moř−
ských živočichů, která proběhla 
v K.A.R. ve dnech 27.5 až
3.6.2004. Jmenovitě děkujeme fir−
mě BSK METAL, Ing. Kubáňovi (za
finanční dar) a firmě MONTASPOL,
panu Romanu Lukášovi (za mate−
riální pomoc). Agentura K.A.R.

Prima léto
s Bobešem

Každoročně v tuto dobu dostává−
me spoustu otázek ohledně prázd−
ninového provozu centra. Samozřej−
mě, budeme vám k dispozici i letos
jako jiné roky. Jsme často jediným
zpestřením letního času pro mladé
rodiny s malými dětmi, které z fi−
nančních či organizačních důvodů
nemohou odjet na dovolenou mimo
město. Šplouchání mořských vlnek
se snažíme dětem alespoň částečně
nahradit cachtáním v bazénku na
zahradě, písek pláží stavěním bábo−
vek na pískovišti (výbavu máme
pro ty účely vlastní). Maminky si 
směle mohou zabalit do batůžku
plavky a zatímco si děti hrají opalo−
vat se na terase. Taťky, kteří si rozu−
mí s ohýnkem rádi uvítáme, jako
organizátory pečení buřtů. Z cest na
ostrovy je nejkratší ta na ostrůvek
pohody a přátelství − do centra
Bobeš. Srdečně zve 

Petra KALICHOVÁ

»Šlapu stále Bermudský troj−
úhelník − byt, kancelář, tělocvič−
na,« byla první slova, kterými
odpověděla vedoucí souboru a
choreografka Lenka Brečková na
dotaz, jaké změny nastaly v orga−
nizaci taneční skupiny Radost.
Žádné změny nejsou a pokud se
chystají, bude o nich ještě řeč...
Taneční sezóna skončila stejně jako
školní rok. Jaká byla?

»Došlo k tomu, že jsem poprvé 
v životě byla na nemocenské (lis−
topad − prosinec) a nastal velký ča−
sový skluz. Mé děti však od ledna
do dubna trénovaly celé týdny, so−
boty i neděle ve čtyř až pětihodi−
nových trénincích.«

Pro velký počet dětí se zájmem 
o členství v tanečním souboru se
podle výkonnosti vytvořily v Rados−
ti dvě skupiny. Ty nejlepší vede a
připravuje na soutěže a přehlídky
Lenka Brečková, skupinu B trénuje
Lucka Gavroňová, která je zároveň
choreografkou dospělých tanečníků
skupiny Impuls dance group. Také
její děti (Lucky Gavroňové) se do−
staly letos až na mistrovství repub−
liky v Prostějově, kde skončily osmé.
Je to obrovský úspěch, protože do
tohoto finále se dostanou soubory,
které projdou regionálními koly a
mistrovstvím Moravy.

Děti, které trénuje Lenka, jsou
rozděleny podle věkových skupin. 
V Baby baletu jsou ti nejmenší
předškolního věku.

»Letos jsme poprvé v historii
trvání Baby baletu poslali malé
tanečníky do soutěže v Petřvaldu.
Mrňata odtančila první kolo a šla se
převlíkat. Když už jsme byli připra−
veni k odchodu, vyhlásili výsledky.
Baby balet se dostal až do finále
mezi šest nejlepších. Nečekali jsme
to, děti měly obrovskou radost.«

Podle Lenky se za dobu jejího
trénování děti hodně změnily. Před
lety bylo velmi těžké s nimi nacvičit
změny tanečních tvarů, např. z kru−
hu vytvořit řady. Dneska má Baby
balet stejnou choreografii jako star−
ší děti. 

»Radost dětí (od 6 do 11 let) zís−
kala s formací Tygříci druhé místo
na mistrovství republiky v Prostě−
jově. S parketovou kompozicí zís−
kali třetí příčku. 

Velmi se dařilo juniorské skupině
(12 až 15 let). Stáli jsme potřetí 

v řadě na stupních nejvyšších v ka−
tegorii parketových kompozic. Ráda
dělám choreografii, která divákovi
něco řekne. "Strom z ráje" je biblic−
kým příběhem, který se moc líbil.
"Hallo, Dolly" byl tanec děvčat, který
také vyhrál. Třetí místo získala choreo−
grafie nazvaná "Do Evropské unie."

Děti, které chtějí vyhrávat nej−
vyšší soutěže, musí v sobě skloubit
balet, akrobacii a fyzickou zdatnost.
A bez hezkých kostýmů a dobré
choreografie by se úspěchy také
nedostavily. Konkurence velkých
tanečních škol je obrovská − Ostra−
va, Prostějov, Olomouc, Brno, Hra−
dec Králové, České Budějovice, Ústí
nad Labem, Plzeň, Praha. Mezi ně
patří i Bohumín. Na mistrovství re−
publiky v hlavní věkové skupině
(nad 15 let) je účast 2 000 taneč−
níků běžná. 

»Disko dance, electric buggy,
break dance, hudba a kostýmy, 
které kopírují současnou mladist−

vou módu − to vše současné taneč−
ní soubory mladým poskytují. Jestli
jsou ve vedení tanečního souboru
lidé, kteří dovedou tomuto stylu
podřídit svou výchovu, pak tyto klu−
by mají zelenou a dokážou mladé li−
di zavést na dobrou cestu životem,«
vyznává svou životní filosofii Len−
ka Brečková, jedna z nejúspěš−
nějších tanečních choreografek 
v České republice.

Letošní sezóna byla naopak nevý−
razná pro mažoretky.

»Chceme obnovit a navázat na
činnost slavné skupiny mažoretek,
která tady byla v letech 1995 až
1999. Vedla je kapitánka Hanka
Fedáková, ale všechna děvčata pak
odešla na vysoké školy a nastala
menší krize. Tato skupina tenkrát
dostala absolutní ocenění a byla
zvána po celé Evropě na nejlepší
festivaly. Letos bychom chtěli sku−
pinu mažoretek obnovit a od příš−
tího roku s velkými mažoretkami

Tanec vede děti dobrou cestou životemROZHOVOR

s Lenkou BREČKOVOU,
vedoucí souboru Radost

začnu trénovat. Ale záleží to také na
zájmu děvčat,« prozrazuje již své
plány do budoucna Lenka Brečko−
vá a sní o dni, kdy přehlídku ma−
žoretek uvidí Bohumín.

Lenka málokdy hovoří o své práci
mezinárodní porotkyně tanečních
soutěží, ale pravdou je, že například
v minulých dnech byla jako porotce
týden na festivalu tance v Polsku.
Pracovala osm let ve správní radě
Českomoravské taneční organiza−
ce. Organizovala pro ostatní porot−
ce vzdělávání a po usilovné snaze
se svazu podařilo prosadit při vyso−
ké škole pedagogické v Olomouci
dvouleté studium tanečních porot−
ců. První absolventi dostali certifi−
káty tento rok. Osm porotců v Čes−
ké republice má licenci pro mezi−
národní soutěže, mezi nimi je 
i Lenka Brečková.

Tradiční taneční školu letos mla−
dí tanečníci prožijí v Kunčicích
pod Ondřejníkem. Získají další
ostruhy z taneční akrobacie pod
vedením Jirky Wiessmanna, na
balet, modern dance a disco přije−
dou cizí lektorky. Pro mistrovství
Evropy v Maďarsku a mistrovství
světa v Německu získal soubor
Radost nominaci díky úspěchům
na republikových soutěžích. Zda
se zúčastní obou, záleží na fi−
nančních prostředcích.

»Letos končí v souboru Radost
"revoluční ročník 1989". Deset let
tvrdě trénovali, deset let tančili
Nikola Blahutová, Kamila Gonsioro−
vá, Michaela Lašutová, Denisa Jo−
chymová, Petra Vraštilová, Micha−
ela Lassmannová a Tomáš Matula.
Všem jim za celých deset let poctivé
práce děkuji a přeji hodně dalších
úspěchů.«

redakce

Titul Zlatý tanečník získává
každoročně člen souboru Radost,
který na sobě po celou sezónu 
nejvíce pracoval

Formace »Tygříci« dětí od šesti do jedenácti let získala druhé místo 
na mistrovství republiky ▼
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Kdo Tě znal, ten si vzpomene. 
Kdo Tě měl rád, nikdy nezapomene. 

Dne 12.7.2004 vzpomeneme
třetí smutné výročí, kdy nás
náhle a nečekaně opustil ve

věku 56 let bez slova rozloučení

pan Karel JUREČEK
z Bohumína. 

Vzpomínají a nikdy nezapomenou
sestry Marta a Jiřina s rodinami.

Dne 6.7.2004 vzpomeneme 
1. smutné výročí, kdy navždy utichlo 

srdce naší milované babičky a prababičky 

paní Štěpánky KWASNICOVÉ.

Dne 27.6.2004 jsme vzpomněli 
4. výročí úmrtí našeho 
milovaného manžela, 

tatínka a dědečka 

pana Zdeňka
JÓSKOWIAKA

a 13.8.2004 jeho nedožitých 50 let. 
S láskou a úctou vzpomínají 

manželka Hana, dcera Andrea, 
syn Zdeněk s rodinou.

Kdo byl milován, není zapomenut! 

Dne 8. července 2004
vzpomeneme 7. výročí úmrtí

pana Miroslava
SVOBODY. 

S láskou a úctou vzpomínají
manželka a dcery. 
Děkujeme všem, 

kdo vzpomenou s námi.

Čas plyne, vzpomínka zůstává. 

Dne 3. července 2004
vzpomeneme nedožité 

75. narozeniny 

pana Leopolda
PIECHOWICZE 

z Bohumína.
Za celou rodinu manželka Lucie

a syn Stanislav.

Dne 3.7.2004 
by se dožil 45 let 

pan Jan SLIACKÝ. 
Zároveň si 8.7.2004
připomeneme 8 let, 

co nás navždy opustil. 
Zůstala jen vzpomínka, kterou

věnují manželka Jana, 
synové Martínek, Jiříček,
maminka a celá rodina.

Kdo Tě znal, ten vzpomene. 
Kdo Tě měl rád, nikdy nezapomene! 

Dne 4.7.2004 vzpomeneme 
20. smutné výročí úmrtí 

a nedožitých 80 let 

Oldřicha ŠTURALY. 
S láskou a úctou vzpomínají

manželka Květoslava, 
dcery Anna, Oldřiška a vnoučata.

Dne 22.7. vzpomeneme 
smutné výročí nedožitých

90. narozenin 

paní Anny
BRAKOVÉ 

ze Záblatí. 
S láskou vzpomínají dcera 

s manželem, syn s manželkou,
sestra Božena a vnoučata 

s rodinami.

Čas utíká a nevrací, co vzal, 
jen vzpomínka na Tebe zůstává 

v našem srdci dál. 

Dne 18.7.2004 vzpomeneme
10. smutné výročí, 

kdy nás navždy opustil 

pan Antonín SEBERA.
S úctou a láskou vzpomíná 

manželka Anna, dcera Ludmila, 
syn Pavel se svými rodinami.

Jen svíci hořící a krásnou kytici 
na hrob můžeme dát, s láskou a slzami

v očích na Tebe vzpomínat... 

Dne 6.7. věnujeme tichou
vzpomínku k nedožitým 

50. narozeninám 

panu Janu 
LATOCHOVI. 

S láskou a úctou vzpomíná 
celá rodina.

Dne 31.7.2004 vzpomeneme 20. výročí úmrtí 
našeho dědečka a pradědečka 

pana Josefa KWASNICY.
S láskou a úctou stále vzpomínají vnučky 

Radka a Svatava s rodinami.

Sledované 
stavby a akce
ve městě

Protipovodňové hráze ve Starém
Bohumíně budou navazovat na
dřívější ochranný val podél Odry
(foto z 26.5.2004)

Výstavba 3. a 4. nástupiště (foto 
z 24.6.2004) na nádraží železniční
stanice Bohumín. Zatím se pracuje 
na prohloubeném a prodlouženém
podchodu k těmto nástupištím ▼

Náměstí Budoucnosti bylo slavnostně předáno do užívání občanům 
30. června 2004 (foto z 24.6.2004) ▼

Nejen z venku, ale i zevnitř se již jasně rýsuje budoucí podoba plaveckého
bazénu (foto z 24.6.2004). Ze bychom se už na Vánoce koupali? ▼

▼
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KAM V BOHUMÍNĚ?

Příjem inzerce do Společenské kroniky 
pro OKO č. 12 končí v den uzávěrky novin 9. června.

✔ 1.7.TURNAJ
V PEXESU. Sál
DDM, 10.00 hod.

✔ 1.7. ČEKÁME DĚŤÁTKO.
Centrum Bobeš, 17.30 hod.

✔ 1.7. Bohumínská TENISOVÁ
LIGA. Tenisové kurty TJ Sokol
Bohumín, 16.00 hod.

✔ 1.7. Prázdninový TURNAJ 
V BADMINTONU. Hala zimního 
stadiónu, 10.00 hod.

✔ 2.7. − 6.7. Celostátní SRAZ
TURISTŮ ZdP v Havlíčkově Brodě.
Sraz 2.7. na nádraží ČD v 6.30 hod.

✔ 3.7. ČERVENCOVÁ NOC. Areál
Sokolovny Záblatí, 20.00 hod.

✔ 3.7. Bohumínská městská 
VOLEJBALOVÁ LIGA. Play off.
Volejbalové kurty »Na Kuželně«,
9.30 − 18.30 hod.

✔ 7.7. KRÁSNÁ STŘEDA − setkání
s kosmetičkou. Centrum Bobeš,
dopoledne.

✔ 7.7. CVIČENÍ PRO TĚHOTNÉ.
Malá tělocvična Masarykovy ZŠ,
16.00 hod.

✔ 8.7. ČTVRTEČNÍ KONCERTY
bohumínských dechových 
orchestrů. Náměstí Budoucnosti,
16.30 − 18.00 hod.

✔ 8.7. CO UŽ UMÍME. Centrum
Bobeš, 15.00 hod.

✔ 8.7. ČEKÁME DĚŤÁTKO.
Centrum Bobeš, 17.30 hod.

✔ 8.7. Bohumínská TENISOVÁ
LIGA. Tenisové kurty TJ Sokol
Bohumín, 16.00 hod.

✔ 10.7. Bohumínská městská 
VOLEJBALOVÁ LIGA. Play off.

Volejbalové kurty »Na Kuželně«,
9.30 − 18.30 hod.

✔ 10.7. − 23.7. LETNÍ DĚTSKÝ
TÁBOR v Návsí u Jablunkova.
Přihlášky předem v DDM.

✔ 10.7. Podél Bílé Opavy na Bar−
borku. PĚŠÍ TURISTIKA − cca 15 km.

✔ 10.7. TURNAJ ŽDB −
BONATRANS. Tenisové kurty 
TJ Sokol Bohumín.

✔ 12.7. − 16.7. PŘÍMĚSTSKÝ
DĚTSKÝ TÁBOR v DDM Bohumín.
Denně od 9.00 do 15.00 hod.

✔ 13.7. − 31.8. MĚSTO POD
OBLAKY. Letecké fotografie Jiřího
Spáčila. Vernisáž 13.7. Galerie 
Na Ochozu − Dům kultury ŽDB, a. s.

✔ 14.7. KRÁSNÁ STŘEDA − stříhání
dětí. Centrum Bobeš, 10.00 hod.

✔ 14.7. CVIČENÍ PRO TĚHOTNÉ.
Malá tělocvična Masarykovy ZŠ,
16.00 hod.

✔ 15.7. PLAVEME S MIMINKEM −
beseda. Centrum Bobeš, 15.00 hod.

✔ 15.7. Čekáme děťátko.
Centrum Bobeš, 17.30 hod.

✔ 15.7. Hrádek − Filipka −
Jablunkov. TURISTICKÝ VÝŠLAP −
cca 10 km, sraz na nádraží ČD 
v 6.30 hod.

✔ 15.7. − 25.7. PUŤÁK 2004.
Klasická cykloturistika s přepravou
zavazadel na kole. Pouze pro pře−
dem přihlášené!

✔ 15.7. Šilheřovice − Hlučín − Děhy−
lov. CYKLOTURISTIKA − cca 45 km.

✔ 15.7. Bohumínská TENISOVÁ
LIGA. Tenisové kurty TJ Sokol
Bohumín, 16.00 hod.

✔ 16.7. − 18.7. CELOSTÁTNÍ
TURNAJ DĚTÍ do 9 let. Tenisové
kurty TJ Sokol Bohumín.

✔ 21.7. KRÁSNÁ STŘEDA −
pedikúra. Centrum Bobeš, 
10.00 hod.

✔ 21.7. CVIČENÍ PRO TĚHOTNÉ.
Malá tělocvična Masarykovy ZŠ,
16.00 hod.

✔ 22.7. ČEKÁME DĚŤÁTKO.
Centrum Bobeš, 17.30 hod.

✔ 22.7. Bohumínská TENISOVÁ
LIGA. Tenisové kurty TJ Sokol
Bohumín, 16.00 hod.

✔ 23.7. − 1.8. LETNÍ DĚTSKÝ 
TÁBOR v Návsí u Jablunkova.
Přihlášky předem v DDM. 

✔ 24.7. BOHUMÍNSKÝ VLAK. 
9. ročník přehlídky folkových
skupin i jednotlivců. Spojeno 
s festivalem písní a tanců. 
Park P. Bezruče.

✔ 28.7. KRÁSNÁ STŘEDA −
manikúra. Centrum Bobeš, 
10.00 hod.

✔ 28.7. CVIČENÍ PRO TĚHOTNÉ.
Malá tělocvična Masarykovy ZŠ,
16.00 hod.

✔ 29.7. ČEKÁME DĚŤÁTKO.
Centrum Bobeš, 17.30 hod.

✔ 29.7. Mosty − Gírová.
»BORŮVKOVÝ« VÝLET − turistická
vycházka cca 10 km, sraz na 
nádraží ČD v 6.30 hod.

✔ 29.7. Bohumínská TENISOVÁ
LIGA. Tenisové kurty TJ Sokol
Bohumín, 16.00 hod.

■ Čtvrtek 1.7. 
a pátek 2.7. 
ve 20.30 hod.
VÍTEJTE 
V DŽUNGLI.
Akční komedie
USA s titulky.

■ Sobota 3.7. a neděle 4.7. 
ve 20.30 hod. NÁVRAT DO COLD
MOUNTAIN. Drama USA s titulky.

■ Pondělí 5.7. a úterý 6.7. ve 20.30
hod. GOTHIKA. Thriller USA 
s titulky.

■ Středa 7.7. a čtvrtek 8.7. ve 20.30
hod. OHNIVÝ OCEÁN.
Dobrodružný film USA s titulky.

■ Pátek 9.7. ve 20.30 hod. SILNÝ
KAFE. Hořká komedie ČR, Island,
Slovensko.

■ Sobota 10.7. a neděle 11.7. 
ve 20.30 hod. STRAŠIDELNÝ
DŮM. Komedie USA s titulky.

■ Pátek 12.7. a úterý 13.7. 
ve 20.30 hod. TAJEMNÉ OKNO.
Thriller USA s titulky.

■ Středa 14.7. ve 20.30 hod.
SCARY MOWIE 3. Hororová 
komedie USA s titulky.

■ Čtvrtek 15.7. a pátek 16.7. 
ve 20.30 hod. DEN POTÉ.
Katastrofický velkofilm USA, 
dabing.

■ Sobota 17.7. a neděle 18.7. 
v 18.30 hod. PETR PAN.
Pohádka USA, dabing.

■ Sobota 17.7. a neděle 18.7. 
ve 20.30 hod. ŠÍLENÝ RANDE.
Komedie USA s titulky.

■ Pondělí 19.7. a úterý 20.7. 
ve 20.30 hod. KRÁL ZLODĚJŮ.
Drama SR, ČR, Německo, Francie 
s titulky.

■ Středa 21.7. ve 20.30 hod. 
BABA NA ZABITÍ. Černá komedie
USA s titulky.

■ Čtvrtek 22.7. až neděle 25.7. 
v 19.00 hod. HARRY POTTER 
A VĚZEŇ Z AZKABANU. Rodinný
film USA, dabing.

■ Pondělí 26.7. a úterý 27.7. 
ve 20.30 hod. ŠKOLA RO(C)KU.
Komedie USA s titulky.

■ Středa 28.7. ve 20.30 hod. 
ŽELARY. Film ČR. 

■ Čtvrtek 29.7 a pátek 30.7. 
ve 20.30 hod. POST COITUM.
Mrazivá komedie ČR.

■ Sobota 31.7. a neděle 1.8. 
ve 20.30 hod. 12 DO TUCTU.
Komedie USA s titulky.

PROGRAM KINA
od 1.7. do 1.8.

Dne 19.7.2004 oslaví 
významné životní jubileum 

paní Anna ILČÍKOVÁ
ze Skřečoně.

Dobré zdraví, hodně pohody 
a životního elánu do dalších let přejí
dcera Anna s manželem Dušanem 

a vnoučata Michaela a Martin.

Dne 3.7.2004 oslaví 
své 85. narozeniny 

paní Helena
GABRYŠOVÁ 

ze Starého Bohumína.

S kytičkou a přáním, aby zdraví
lépe sloužilo, přichází celá rodina. 

SRDEČNÉ BLAHOPŘÁNÍ

Potřebujete PŮJČIT PENÍZE? Nabízíme Vám

SNADNÝ A POHODLNÝ ÚVĚR
■ pro zaměstnané, důchodce (do 70 let) i podnikatele 

(podnikající alespoň 3 měs.) ■ výše úvěru od 20 000 Kč
■ není nutný žádný ručitel ■ sepsání a vyřízení sml. je ZDARMA

■ k vyřízení stačí úplně běžné doklady ■ doba splácení 2 až 4
roky ■ nízké splátky, již od 702 Kč měsíčně ■ možnost připo−

jištění proti neschopnosti splácet ■ Tel. 605 803 462

TWARDZIK Lumír 
✘ klempířské práce
✘ pokrývačské práce
✘ nátěry plechových střech
✘ opravy plochých střech

Široký sortiment střešních
krytin a izolačních materiálů

včetně dodávky.
Důchodcům práce se slevou!

Tel.: 596 544 588
606 205 469

INZERCE

● ČMSS PŘIJME EXTERNÍ
SPOLUPRACOVNÍKY a pra-
covnici na občasný zástup do
kanceláře. Bližší informace
na tel. čísle 605 947 891,
paní Lhotská.
● PRODÁM stavební poze-
mek ve Skřečoni, tel.: 608
610 246.
● NÁTĚR OKEN a jiné, tel.
721 525 742.
● KOUPÍM rodinný dům
v Bohumíně a blízkém okolí,
platba v hotovosti, nabídněte,
tel. 606 710 464.
● KOUPÍM dr. byt v Bohu-
míně. Cenu respektuji. Tel.
777 757 111.
● PRODÁM dr. 2+1 Neru-
dova, Bohumín, 2 balkony, kl.
prostředí, tel. 606 737 374.

● Fa ANDROCHEMA s. r. o.
PŘIJME ASISTENTKU ŘE-
DITELE - absolvent SŠ, VŠ,
práce na PC, administrativa.
Životopis, malek@andro-
chema.com
● KOUPÍM byt v Bohumíně
3+1 a větší, spěchá. Tel. 603
386 794.
● Hledám PODNÁJEM nebo
koupím v Boh. byt 1+1 (0+1),
tel. 737 431 317.
● PRODÁM řadovou garáž
u Rybeny, rychlé jednání - 
sleva. Tel. 603 720 171.
● PRODÁM 200 kg fasádní
barvy, cena dohodou, tel.
736 538 409.
● HLEDÁME kadeřnici nebo
kadeřníka do nové provo-
zovny v Bohumíně. Tel. 777
572 299.

Bezpečné a krásné opálení?
= biosolárium (vhodné i na kožní problémy)

Bolesti zad?
= zdravotní, uvolňovací masáže celého těla

Celulitida, otoky?
= vakuové lymfodrenáže speciálním přístrojem

Perfektní účes?
= naše KADEŘNICTVÍ − dámské, dětské,

PÁNSKÉ!

PRODEJ vlasové kosmetiky pro domácí péči!

KOSMETIKA * VIZÁŽISTKA 
* NEHTOVÁ MODELÁŽ

Veterinární ošetřovna Bohumín−Záblatí, Bezručova 93, 
MVDr. Šárka PŘIBYLOVÁ
oznamuje, že provádí službu 

čipování a vystavování PET pasů pro malá zvířata.
DENNĚ V TĚCHTO HODINÁCH: 

pondělí, středa, pátek 8.00 − 11.00 hod. 13.00 − 15.00 hod.
úterý, čtvrtek 13.00 − 17.00 hod.
sobota 8.00 − 11.00 hod.

Tel. 596 035 169
MONTÁŽ

PLOVOUCÍCH 
PODLAH

● lamino, masiv, 
třívrstvé desky

● pokládka linolea, 
PVC, koberců

● úprava podkladu samo-
nivelačními stěrkami

Fax: 596 031 136
Mobil: 604 265 861

Štefánikova 428, Bohumín 
(nad prodejnou chovatelských potřeb)

Tel. 596 015 929

SALON BEAUTY

■ Tajenka křížovky z čísla 11 zněla: DLOUHÁ PÍSEČNÁ PLÁŽ 
S PESTROU NABÍDKOU VODNÍCH SPORTŮ. Vylosovaní výherci: Alois
PEŠAT, Marie HENTEKOVÁ, Herta KRZYSTKOVÁ − všichni z Bohumí−
na. Pro výherce jsou v CK EH TOUR, nám. T. G. Masaryka, Bohumín
připraveny poukazy na 10% slevu na zájezd nebo poukaz v hodnotě
200 Kč na zakoupení zájezdu či zboží z nabídky CK. 

Čas plyne a nevrátí, co vzal, zůstaly
vzpomínky a v srdci žal. 

Dne 2.7.2004 vzpomeneme 
1. výročí úmrtí našeho bratra,

strýce pana

Miroslava GELDONĚ. 
Nikdy nezapomenou sestra

Dagmar, synovci Jan a Radim 
s rodinou, ostatní příbuzní 

a kamarádi.

STÁLE VZPOMÍNÁME

Licitace bytů
(Předchozí licitace na straně 3)

■ Byt na ul. Bezručově 1143, Bo−
humín 0+1, kat. I., č. b. 68 v 12. NP
o celkové ploše 29,70 m2. Plocha
pro výpočet nájemného 26,50 m2.
Prohlídka bytu 9.7. od 10.30 do
11.00 hod. Licitace se koná 14.7.
v 16.15 hod.
■ Byt na ul. Čs. armády 1072,
Bohumín 1+3, kat. I., č. b. 63 v 11.
NP o celkové ploše 69,96 m2.
Plocha pro výpočet nájemného
64,95 m2. Prohlídka bytu 9.7. od
8.00 od 8.30 hod. Licitace se koná
14.7. v 16.30 hod.
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= sleva 10 % pro každého účastníka

= jeden účastník získá slevu 50 %

= jeden účastník jede ZCELA ZDARMAK
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Pomůcka:
VEČEREK
ELEA, 
INSEKT

Pomůcka:
HAMET,
KEPÁK

Kolem Požárník

Proud
Pokojová
rostlina

1. DÍL 
TAJENKY
Zn. cukro−

vinek

Pražský
ostrov

Iniciály
prozaika

Raise

Zemřelý
český
herec

Dravec Opuštěné
místo

Obyvatel
světadílu

Formát
papíru

Seveřan−
ka

Strmé
vysoké
hory

Druh obilí
Hmyz 

(zoolog.)

Slovensky
»lišák«
Čisticí
prášek

Stát 
v USA

Sklouz−
nout

Přeludy 
ve spánku

Letec

Žhnout
Klít 

(obecně)

Neboli

3. DÍL 
TAJENKY

Osahání
Anglický

hrabě

Asistent
(slang.)

Francouz.
»zlato«

Potupa
Číslovka

SPZ
Žiliny

Nábož. re−
formátor

Shořelá
látka

Krátké 
kabáty

Náplně
Korýš

Pohodný
Značka

kosmetiky

Lesní 
stroj

Výtažek 
z bylin

Číslovka Iniciály
Rabase

Sázková
otázka Hrdina

2. DÍL 
TAJENKY

Slůvko
ohrazení

Vykleš−
tění

Veslařská
sestava

Římských
51

Zraky

Malý 
kostel

Plošná
rozloha

Michael
domácky

Starší 
zájmeno

Tajně

Latinsky
»umění«

SPZ
Ostravy

Had 
z Knihy
džunglí

Nahý
model

Výhry 
v lotynce

Postra−
nice lodi

Opak
»aversu«
Somálské

sídlo

Anglicky
»mýdlo«
Náš býv.
hokejista

Býv. os−
travský

fotbalista
Číslovka

Starší
japonský
gymnasta

Ženské
jméno

Německy
»hlasitý«

Racho−
tivá

Mimoto

Starořec−
ké město

Mužské
jméno

©
 Václav Doležílek

CK EH TOUR, s.r.o., Náměstí T. G. Masaryka 944, tel./fax: 596 011 001

▼

VŠECHNY SLEVY SE POČÍTAJÍ Z KATALOGOVÝCH CEN. Tři vylosované
luštitele dnešní křížovky odmění CK EH TOUR 10% slevou na zájezd nebo
poukazem v hodnotě 200 Kč na zakoupení zájezdu či zboží z nabídky CK.
Tajenku posílejte do 21.7. do redakce. Výherce oznámíme 29.7. v OKU č. 14.

Sluníčková hra o SLUNÍČKOVOU DOVOLENOU

SEPIŠTE S NÁMI CESTOVNÍ SMLOUVU NA OSTROV KORFU A IHNED SI VYLOSUJETE SVOU SLEVU:

Stadium
hmyzu

Plošná mí−
ra (slov.)


